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NUMĂRUL SĂPTĂMÂNII de voluntari au fost premiaţi pentru contribuţia lor la MECEFF 201150

SPECIAL

Magnet 
pentru îndrăgostiţi
Aproape 300 de tinere familii au ales, în ultimul 
an, să-şi imortalizeze amintirile în parcul din faţa 
Muzeului Gazelor. „Cadrele sunt potrivite pentru 
şedinţa foto“, spune şi fotograful profesionist 
Ionuţ Balcău. Pagina 7

SPORT

Debut în Cupă
Echipa de baschet Gaz Metan începe bătălia 
pentru Cupa României. Mâine, formaţia lui 
Ovidiu Teleabă debutează în noul sezon compe-
tiţional contra Universităţii Mobitelco Cluj. 
Mediaşul trebuie să-şi apere trofeul. Pagina 12

Mediaş, capitală energetică

Mobilizare generală
Pe 24 septembrie, medieşenii sunt 
chemaţi din nou la acţiunea de eco-
logizare „Let’s Do It Romania”. Anul 
trecut, la nivel local au participat 
peste 600 de voluntari, iar organi-
zatorii speră să aibă mai mulţi la 
ediţia 2011. Pagina 3

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Viitorul gazelor naturale în Europa se discută, astăzi, la Mediaş. 
Oraşul nostru este gazda primului Congres Internaţional al Gazului. 
Eficienţa, impactul mai redus asupra mediului înconjurător şi cooperarea 
regională se află pe agenda întâlnirii. Pagina 6

Mediaşul celor 3.500

Cum arată oare Mediaşul celor 
3.500 de medieşeni? Un oraş apă-
sător, în care nu merită să trăieşti, 
în care un loc de muncă e un lux? 
Greu de spus, dar mă gândesc 
că răspunsurile nu au tocmai cono-
taţie pozitivă. Şi nu cred că realita-
tea e aşa. Cu toţii avem probleme, 
dar pentru 3.500 dintre noi acestea 
sunt mai mari. Într-o situaţie ideală 
ar trebui să ne bucurăm cu toţii 
de Mediaş, de tot ce facem 
pentru el şi pentru noi.

Proiect împotriva cancerului la sân
„Învăţ să previn cancerul la sân” este titlul unui proiect de-

pus spre fi nanţare la Raiffeisen Comunităţi de către Antonela So-
fi a Barbu, bibliotecar al Bibliotecii „Stephan Ludwig Roth” din 
Mediaş. Dacă va fi  aprobat, proiectul va permite organizarea 
unor cursuri de prevenire pentru 30 de tinere din Mediaş. La rân-
dul lor, acestea vor organiza campanii de informare în localită-
ţile rurale din zona Mediaşului şi vor îndruma femeile de toate 
vârstele să meargă la medic, pentru un control. În cadrul proiec-
tului cu un buget de 21.300 de lei va fi  realizat şi un ghid, oferit 
gratuit unui număr de 50 de biblioteci partenere ale Bibliotecii 
Municipale, reprezentanţilor instituţiilor de învăţământ din Me-
diaş, cabinetelor medicale şi hotelurilor din oraş. (A.L.)

EDITORIAL
Pagina 5



2 LOCAL  monitorul de mediaș | 16 - 23 septembrie 2011 

Curăţenia, în dezbatere
Un mediu ambiental plăcut în 
Mediaş. Aceasta a fost tema unei 
dezbateri publice găzduite, ieri du-
pă-amiază, în sala „Daniel Thell-
mann“ a Primăriei Mediaş. Cu 
această ocazie, municipalitatea a 
anunţat că intenţionează să imple-
menteze o politică public în dome-
niul deşeurilor. „Problema deșe-
urilor, în special a celor menajere, 
reprezintă o sursă de disconfort 
major pentru comunitatea medie-
şeană. Această problemă a fost 
confi rmată atât în discuţiile cu re-
prezentanţi ai administraţiei pu-
blice locale, cât și cu reprezentanţi 
ai asociaţiilor de proprietari și ai 
ONG-urilor. În urma mai multor 
serii de întâlniri cu actorii publici 
locali, au fost aproximaţi parame-
trii actuali ai sistemului de colec-
tare a deşeurilor, evidenţiindu-se 
atât plusurile acestuia, cât şi defi -
cienţele sale“, descrie Alina 
Ştefan, purtătorul de cuvânt al 
Primăriei Mediaş.  (A.P.)

Volum de debut
„Dimineţi cu Pasha“, este titlul unui 
nou volum lansat la Centrul de Do-
cumentare şi Informare Gaze Natu-
rale din municipiul Mediaş. Autorul 
afl at la debut este Cris Andron, o 
medieşeancă absolventă a Univer-
sităţii Babeş-Bolyai din Cluj Napoca. 
Debutul ei editorial s-a bucurat de 
o asistenţă numeroasă. „Ideea 
prin cipală a acestui «pui» de carte 
este exact după titlu, «Dimineţi cu 
Pasha», nu înseamnă nimic mai 
mult, nimic mai puţin. Pasha era o 
căţeluşă care venea cu mine la 
serviciu dimineaţa. Întotdeauna 
am spus: cu cât o să cunosc mai 
mult oamenii, cu atât o să iubesc 
mai mult animalele“, motivează 
autoarea. Cris Andron este absol-
ventă a Universităţii Babeş-Bolyai 
din Cluj Napoca, secţia germa-
nă-norvegiană.  (A.P.)

Cadouri de la TSD
Pentru aproximativ 100 copii din 
municipiul Mediaş cu o situaţie ma-
terială precară, noul an şcolar a în-
ceput cu o surpriză plăcută. Organi-
zaţia de tineret a PSD Mediaş le-a 
oferit acestora un mic cadou. Tinerii 
social-democraţi s-au gândit să le 
ofere copiilor un început de an şco-
lar cu toate cele necesare. Astfel, eu 
au achiziţionat ghiozdane şi rechizi-
te şcolare, pe care le-au oferit copii-
lor. „Noi am încercat să îi ajutăm 
pe cei mai necăjiţi şi pe cei care au 
mai mare nevoie. Ştim cu toţii că 
prima zi este cea mai importantă şi 
cea mai emoţionantă din tot anul 
şcolar, iar, din cauza problemelor 
cotidiene, părinţii îşi fac griji pentru 
această zi. Noi ne-am gândit, prac-
tic, ca astfel să venim în sprijinul 
lor“, motivează Anca Manta, din 
cadrul Organizaţiei de Tineret a 
PSD Mediaş.  (A.P.)

Pe scurt

Alex PÎNTEA

Următorul film al lui Ra-
du Gabrea va fi turnat la 
Mediaş. Regizorul a mărtu-
risit că se simte ca acasă în 
municipiul de pe Târnava 
Mare şi este hotărât să fil-
meze aici o parte din lung-
metrajul său de ficţiune „Lin-
denfeld”. Astfel, relaţia de 
colaborare dintre Mediaş şi 
regizorul Radu Gabrea s-ar 
putea concretiza în viitorul 
apropiat printr-un nou film 
de succes, după ce, în anul 
2007, Gabrea a realizat o 

parte a filmului său „Coco-
şul decapitat”. „Filmul se va 
turna la Mediaş. Cu siguran-
ţă, dacă obţinem finanţarea, 
toată partea de oraş se va 
filma aici, aşa am şi plani-
ficat. E un drum încă lung, 
e nevoie ca Centrul Naţio-
nal al Cinematografiei să 
aprobe proiectul, să găsim 
finanţare complementară. E 
o intenţie foarte serioasă şi 
mie îmi ies intenţiile. Medi-
aşul e un oraş absolut su-
perb, oameni extraordinari... 
ce să spun, mă simt ca aca-
să aici!”, susţine Radu Ga-
brea.

Drama unei generaţii

Lungmetrajul „Lindenfeld” 
(„Câmpul de tei”) este poves-
tea unui sas care părăseşte Ro-
mânia la vârsta de 15 ani, iar 
acum vrea să se întoarcă aca-
să, fără să ştie că locul său na-
tal nu mai există. Fiul său nu 
poate îndura să-şi lase tatăl să 
descopere tragedia, aşa că se 
apucă să reconstruiască un sat 
părăsit de multe generaţii. Po-
vestea este inspirată din roma-
nul omonim al lui Ioan T. Mo-
rar, iar scenariul va fi  semnat 
de prozatorii ieşeni Lucian Dan 
Teodorovici şi Florin Lăzărescu.

Inspiraţie de la Mediaş

Alex PÎNTEA

Potrivit evidenţelor munici-
palităţii, 3.544 de persoane pot 
profi ta de acest ajutor. Faţă de 
anul trecut, numărul benefi cia-
rilor de ajutoare oferite din fon-
duri comunitare pentru persoa-
nele nevoiaşe a scăzut cu apro-
ximativ 1.000. Benefi ciarii sunt 
familiile şi persoanele singure 
care primesc ajutor social, şo-
merii care benefi ciază de indem-
nizaţie de şomaj, pensionarii cu 
venituri sub 400 lei/lună, pre-
cum şi persoanele cu handicap 
grav şi accentuat, adulţi sau co-
pii, neinstituţionalizate.

Şase produse de strictă 
necesitate

Anul acesta, benefi ciarii pri-
mesc  şase produse alimentare 
de bază. Mai exact, câte 16 ki-
lograme de făină albă, 11 kilo-
grame de făină de mălai, nouă 
de orez, două de paste făinoase, 
două de lapte praf şi 1,2 kilogra-
me de biscuiţi. Distribuirea lor 
a început luni, la depozitul situ-
at pe strada Aurel Vlaicu nr. 33, 
lângă sediul Direcţiei de Asisten-
ţă Socială. „Începând cu data de 
5 septembrie, între orele 8.00 şi 
14.00, se vor distribui aceste aju-
toare. Benefi ciarii sunt rugaţi sa 
se prezinte cu cartea de identi-

tate la ridicarea ajutoarelor. O 
persoană benefi ciază de produ-
sele alimentare o singură dată, 
chiar dacă se regăseşte la acea 
dată în mai multe dintre catego-
riile de benefi ciari, şi trebuie să 
prezinte în mod obligatoriu un 
act de identitate în original”, a 
precizat Alina Ştefan, purtătorul 
de cuvânt al Primăriei Mediaş.

Cozi pentru ajutoare
O mulţime de medieşeni 

s-au înghesuit încă din prima 
zi la fosta unitate militară de 

aviaţie, pentru a primi ajutoa-
rele din partea Comunităţii Eu-
ropene. Medieşenii au luat cu 
asalt, de la 8 dimineaţa, loca-
ţia de distribuire a ajutoarelor 
alimentare provenite din sto-
curile de intervenţie comuni-
tară. La fel a fost şi în zilele 
următoare, iar numărul nu es-
te aşteptat să scadă nici astăzi. 
Alimentele  sunt distribuite în 
baza Hotărârii de Guvern nr. 
600 din mai 2009, privind sta-
bilirea benefi ciarilor de ajutoa-
re alimentare care provin din 

stocurile de intervenţie comu-
nitară, destinate categoriilor 
de persoane defavorizate din 
România. După prima etapă 
de repartizare, în cazul în ca-
re benefi ciarii de pe listă nu 
se prezintă să ridice produse-
le, se va face redistribuirea că-
tre alte persoane din categoria 
nevoiaşilor.

Distribuirea gratuită de aju-
toare alimentare persoanelor ce-
lor mai defavorizate din spaţiul 
comunitar a fost iniţiată în re-
gim de urgenţă, în iarna 

1986-1987, când stocurile exce-
dentare de produse agricole au 
fost donate ca ajutoare alimen-
tare asociaţiilor caritabile din 
statele membre, pentru ca aces-
tea să le distribuie persoanelor 
nevoiaşe. Ulterior, această mă-
sură a dobândit un caracter per-
manent şi s-a bazat pe stocuri-
le de intervenţie.

Alimente pentru nevoiaşi
ANTICRIZĂ | Primăria Mediaş oferă ajutoare din partea Uniunii Europene

Mii de familii din municipiul de pe Târnava Mare primesc alimente din partea Comunităţii 
Europene, în baza unui tratat încheiat în acest sens între ţările membre. Primăria distribuie 
pachetele, începând de luni, la depozitul situat lângă sediul Direcţiei de Asistenţă Socială.

Fiecare din cei 3.500 de medieşeni primeşte de la UE pachete cu câte şase alimente de bază

ASISTAŢI

40
de milioane de 
cetăţeni UE suferă de 
foame, din cauza 
veniturilor foarte mici

ALINA ŞTEFAN l 
purtător de cuvânt 
Primăria Mediaş

„În prima zi de 
distribuire, 
aproximativ 400 
persoane au venit să 
îşi ridice alimentele. În 
acest an, fi ecare 
benefi ciar va primi 
şase tipuri de alimente 
în cantităţi diferite.“
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Educaţie economică 
pentru tineri
Lansarea unui portal on-line de 
educaţie fi nanciară este una 
din tre activităţile pe care blo-
ggerul medieşean Feri Teglas le 
propune în cadrul proiectului 
„Econo mie aplicată în viaţa de 
zi cu zi”. Depus pentru fi nanţa-
re la Raiffeisen Comunităţi, 
proiectul educaţional ar urma 
să demareze la 1 decembrie, cu 
un buget anual de 14.700 de 
lei, dar la mijlocul săptămânii 
adunase doar 18 voturi din 
partea publicului. „Trebuie să 
vă faceţi cont la http://raiffei-
sencomunitati.ro/inregistra-
re-utilizator, să mergeţi la 
«Programul de granturi», ale-
geţi «Proiecte depuse de blo-
ggeri», apoi judeţul Sibiu şi 
proiectul «Economie aplicată în 
viaţa de zi cu zi», este rugămin-
tea lui Teglas.  (A.L.)

Se caută culori
Cel de-al doilea proiect de vo-
luntariat al tinerilor din Asoci-
ația „Mediașul pentru cultură“ 
demarează luni, 19 septem-
brie. Campania „Toamna nu-
mărăm... creioanele colorate“ 
are ca scop obţinerea de dona-
ţii pentru 500 de copii din me-
diul rural, din judeţul Sibiu. 
Pentru „Armata Creionela“, 
asociaţia doreşte să strângă 
5.000 de creioane colorate și 
100 de cărți de colorat. „Îți 
consideri copilăria colorată? 
Atunci înscrie-ți creioanele co-
lorate în armata Creionela. În 
a cest loc, creioanele sunt an-
trenate să lupte pentru bătălia 
din cărțile de colorat. Scopul 
armatei Creionela este de a 
colora viețile alb–negre ale co-
piilor din medii defavorizate“, 
explică voluntarii.  (A.L.)

Pe scurt

Alex PÎNTEA

Fiecare dintre voluntarii 
implicaţi în desfăşurarea fes-
tivalului internaţional de 
film de la Mediaş a primit, 
la începutul acestei săptă-
mâni, un certificat din par-
tea municipalităţii care le 
atestă munca. „În cadrul 
Mediaş Central European 
Film Festival (MECEFF) am 
avut 50 de voluntari. Timp 
de şapte zile, aceştia au mun-
cit de la amplasarea scau-
nelor, la însoţirea oaspeţi-
lor, la traducerea filmelor. 
Fiecare şi-a făcut pe deplin 
treaba şi ne bucurăm că am 

reuşit să organizăm aceas-
tă primă ediţie cu sucees şi 
considerăm că festivalul a 
reuşit să se ridice la înălţi-
mea aşteptărilor. Fiecare vo-
luntar a primit un certificat 
care atestă că a făcut parte 
din echipa MECEFF şi şi-a 
făcut datoria cu succes”, a 
explicat Corina Minciună, 
şefa Serviciului Relaţii din 
cadrul Primăriei Mediaş.

Au muncit cu drag
Regizori, actori, oameni 

de film din şapte ţări euro-
pene şi Israel şi-au dat săp-
tămâna trecută întâlnire la 
Mediaş. Pentru buna desfă-

şurare a celui mai important 
eveniment cultural din ulti-
mii ani pentru municipiul 
de pe Târnava Mare au lu-
crat şi zeci de voluntari. Ti-
neri dar, şi vârstnici, elevi 
şi studenţi cu toţii au dorit 
să intre în lumea filmului, 
iar din acest motiv s-au ofe-
rit să fie voluntari la prima 
ediţie. „Am împărţit plian-
te, am împărţit afişe, mi s-a 
părut ceva deosebit. Nu s-a 
mai întâmplat ca Mediaşul 
să găzduiască un eveniment 
de o asemenea anvergură, 
şi am vrut să particip şi eu 
cât mai activ”, a povestit tâ-
năra G.C.

Mulţumiţi de voluntari

Alex PÎNTEA

Peste 600 voluntari şi apro-
ximativ 2.600 de saci cu de-
şeuri. Aşa ar putea suna, foar-
te sec, rezumatul ediţiei an-
terioare a proiectului „Let’s 
Do It România” în munici-
piul Mediaş. Anul acesta, or-
ganizatorii îşi doresc cel pu-
ţin la fel de mulţi voluntari. 
„Sperăm ca anul acesta să fi e 
cel puţin atâtea persoane câ-
te au fost anul trecut, dacă 
nu chiar mai multe. Mă ba-
zez, în primul rând, pe spri-
jinul elevilor de la cele cinci 
licee medieşene, dar şi al ce-
lor de la şcolile generale. Aş 
vrea să fac un apel, pe aceas-
tă cale, către companiile din 
Mediaş să vină în sprijinul 
nostru”, a explicat Cristina 
Pustai, coordonatorul local 
al acţiunii de igienizare.

Împreună în campanie
Soţul ei, antrenorul echi-

pei de fotbal Gaz Metan Me-
diaş, susţine campania în fe-
lul său: la meciul cu Steaua, 
a purtat un tricou negru in-
scripţionat „Let’s Do It Roma-
nia”. „Fotbal, cărţi şi volun-
tariat, de multe ori nu găsim 

interferenţele preocupărilor 
noastre... Anul ăsta am ales 
să fi m împreună pentru Let’s 
Do It Romania şi în... public. 
Pentru felul delicat în care ai 
făcut-o, Cristi, îţi mulţumesc”, 
a mărturisit Cristina, pe blo-
gul personal. În semn de răs-
puns, ea a hotărât să aşeze în 
piaţa Primăriei o minge uria-
şă din PET-uri, vopsită în cu-
lorile clubului Gaz Metan.

Toţi pentru Mediaş
Primăria Mediaş susţine cam-

pania de igienizare a zonelor din 
jurul municipiului. „Municipali-
tatea sprijină în mod deoasebit 
proiectele legate de mediul încon-
jurător. Ne bucurăm că, prin aceas-
tă acţiune, zona se va mai igie-
niza o dată. În mod special, ne-am 
bucura ca în continuare aceste 
acţiuni să se desfăşoare mai ales 
în zone unde se ştie că sunt pro-

bleme. Aici mă refer la zonele ru-
rale, care şi ele trebuie să fi e con-
ştiente de importanţa unui me-
diu înconjurător curat”, afi rmă 
viceprimarul Floarea Taropa, adă-
ugând că municipalitatea organi-
zează anual acţiuni de ecologi-
zare în toate cartierele. Societa-
tea ECO-SAL va oferi gratuit saci 
şi mănuşi din materiale recicla-
bile, Apa Târnavei Mari S.A. va 
asigura transportul gratuit pentru 

o parte din deşeuri, Primăria se 
va implica şi ea, la fel şi Sistemul 
Hidrotehnic Mediaş, Consiliul Lo-
cal al Tinerilor, dar şi Asociaţia 
de Turism şi Ecologie „Dianthus”.

Sprijin de la tineri
Nici Consiliul Local al Tine-

rilor nu va lipsi de la acţiunea 
de igienizare de săptămâna vi-
itoare. Tinerii au strâns volun-
tari din liceele medieşene şi spun 
că îşi doresc să aibă continuita-
te în acest gen de proiecte. „Am 
decis să ne implicăm în acest 
proiect. Vom fi  prezenţi acolo, 
am fost şi prin licee, din dorin-
ţa de a strânge cât mai mulţi 
voluntari, iar dacă acest proiect 
nu va avea continuitate la nivel 
naţional, noi vrem să îl organi-
zăm aici la nivel local”, a pro-
mis Izabella Kiss, primarul ti-
nerilor medieşeni.

IMPLICARE | Pregătirile pentru Let’s Do It Mediaş 2011 au intrat în linie dreaptă

Mobilizare generală
Pe 24 septembrie, medieşenii sunt chemaţi din nou la acţiunea de ecologizare 
„Let’s Do It Romania”. Dacă, anul trecut, la nivel naţional au participat 200.000 
de români, anul acesta organizatorii îşi doresc să strângă 500.000 de voluntari.

Anul trecut, din Mediaş s-au strâns 2.600 de saci cu deşeuri

ACTIVI

700 
de voluntari au 
acţionat în Mediaş la 
ediţia trecută
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Locuri de muncă
Absolvenţii de facultate cu ex-
perienţă de cel puţin un an în 
domeniul resurselor umane 
pot aplica, în aceste zile, pen-
tru un post de inspector (refe-
rent) la S.C. Eco-Sal S.A. Oferta 
locurilor de muncă este mai 
bogată pentru persoanele fără 
studii superioare. Astfel, o so-
cietate din Mediaş angajează 
doi brutari cu şcoală profesio-
nală, pe perioadă nedetermi-
nată, şi un manipulant cu 
şcoală generală şi minim un 
an epxerienţă. O altă firmă es-
te în căutare de cofetari cu 
şcoală profesională, dar şi de 
lucrători comerciali care să fi 
absolvit liceul de specialitate şi 
să aibă un an de experienţă, 
precum şi de doi muncitori ne-
calificaţi. Tot în Mediaş se mai 
caută un mecanic pentru între-
ţinerea şi reparaţia maşinilor 
de cusut industriale şi un mun-
citor necalificat în industria 
confecţiilor, dar cu experienţă. 
Cei calificaţi în meseria de 
strungar au şi ei o şansă de 
angajare.  (A.L.)

Tari pe bursă
Companiile medieşene 
Dafora(DAFR) şi Transgaz (TGN) 
sunt în topul celor mai perfor-
mante companii de pe Bursă în 
perioada 2006-2010. 
Clasamentul a fost întocmit de 
fi rma Contrast Management 
Consulting, lider al pieţei de 
consultanţă strategică şi con-
trolling din Austria, care acti-
vează şi în România. Astfel, 
Dafora a obţinut un punctaj de 
70, în condiţiile unui indicator 
de creştere de 25,7%, în timp 
ce Transgaz a fost punctată cu 
61 de puncte, având un indica-
tor de creştere de 12,9%. (A.L.)

Pe scurt

Mihai COLIBABA

Proiectul afl at în mapa de 
lucru a Guvernului, postat pe 
site-ul Senatului şi obţinut de 
agenţia Mediafax prevede că 
managerii privaţi care vor fi  
numiţi la companiile de stat 
ar putea câştiga lunar sume 
care ajung până la 75.000 de 
euro brut, la care se vor adă-
uga milioane de euro din pro-
fi tul net al societăţilor.

Formula „magică”
Indemnizaţia lunară va fi  

stabilită prin negociere, por-
nind de la salariul de bază me-
diu brut din companie pe ulti-
ma lună, înmulţit cu un coefi -
cient calculat în raport cu ci-
fra de afaceri pe ultimele 12 
luni anterior numirii şi cu nu-
mărul mediu de salariaţi la da-
ta angajării acestuia, conform 
documentului. Luând în calcul 
algoritmul indicat pentru sta-
bilirea remuneraţiei manage-
rului privat şi raportat la cifra 
de afaceri şi profi tul din anul 
2010, precum şi la numărul de 
angajaţi şi câştigul mediu lu-
nar din companii în acest an, 
rezultă că managerul care va 
coordona activitatea Romgaz 
ar benefi cia de o indemnizaţie 
brută de 43.246 euro, plus 4,5 
milioane de euro din profi t. O 
remuneraţie consistentă va pri-
mi şi şeful Transgaz – 30.221 
euro brut lunar, plus 3,1 mili-
oane de euro din profi t. Con-

diţia acordării unei cote din 
profi tul net este ca acest pro-
fi t să fi e mai mare decât cel în-
registrat în exerciţiul fi nanciar 
precedent şi cel puţin egal cu 
cea prevăzută în criteriul de 
performanţă, dar fără să poa-
tă depăşi 3,2% din valoarea 
absolută a profi tului net. Su-
ma ar fi  plătită împreună cu 
dividendele pentru acţionari.

Obiective şi indicatori

Obiectivele managerilor vor 
fi  creşterea profi tului sau di-
minuarea pierderilor, după caz, 
reducerea creanţelor şi a nive-
lului datoriilor, derularea pro-
cesului de restructurare, îm-
bunătăţirea poziţiei compani-
ei pe piaţa internă şi externă 
şi pregătirea pentru privatiza-

re (clarifi carea situaţiei patri-
moniale, atragerea de investi-
tori). Obiectivele şi criteriile 
de performanţă vor fi  stabili-
te pe baza indicatorilor fi nan-
ciari din ultimii doi ani şi ne-
gociate anual. Dacă societatea 
înregistrează pierderi, coefi ci-
entul de calcul al indemniza-
ţiei lunare va fi  diminuat cu 
până la 30%, iar dacă sunt 

acumulate datorii către furni-
zori, bănci sau buget, coefi ci-
entul va fi  redus cu până la 
20%. În cazul în care situaţia 
se menţine negativă, cu pier-
deri şi datorii, pe o perioadă 
mai mare de maximum două 
raportări semestriale, aduna-
rea generală a acţionarilor sau 
ministerul de resort va lua în 
discuţie oportunitatea revocă-
rii managerului privat.

Atribuţii şi responsabilităţi
Managerul privat este de-

fi nit în proiect ca fi ind orice 
persoană fi zică sau juridică, 
română ori străină, singură 
sau în asociere, care dove-
deşte expertiză în domeniul 
de activitate al companiei pu-
blice. El va avea drept de an-
gajare şi concediere a perso-
nalului, precum şi de nego-
ciere a contractului de mun-
că. Contractul de manage-
ment privat ar urma să fi e în-
cheiat pe o perioadă cuprin-
să între 1 şi 4 ani, cu posibi-
litatea prelungirii prin act adi-
ţional, pentru cel mult patru 

ani, dacă managerul îşi va fi  
îndeplinit obligaţiile contrac-
tuale. Alte criterii de perfor-
manţă care vor sta la baza 
încheierii contractului de ma-
nagement privat vor fi  rata 
profi tului net, rata rentabili-
tăţii economice, productivi-
tatea muncii în preţuri curen-
te şi comparabile, perioada 
de recuperare a creanţelor şi 
de rambursare a datoriilor, 
rotaţia stocurilor.

Aviz ministerial
Documentul este asumat, 

printre alţii, de ministrul sibi-
an al Economiei, Ion Ariton, 
şi de ministrul Transporturilor, 
Anca Boagiu, în subordinea 
cărora se afl ă principalele com-
panii vizate pentru instalarea 
managementului privat. Auto-
rităţile române au convenit cu 
FMI să numească management 
privat pentru Hidroelectrica, 
Oltchim, Tarom şi CFR Marfă, 
iar pe lista fi nală s-ar putea 
afl a, în curând, alte societăţi, 
printre care se numără şi Trans-
gaz sau Romgaz.

PLAN | Ce aşteaptă Guvernul după o eventuală schimbare de macaz în „giganţii” economiei

Preţul performanţei managerilor privaţi
Dacă va angaja manageri privaţi pentru marile companii de stat, printre care se numără Romgaz şi Transgaz, 
Guvernul este pregătit să ofere salarii de zeci de mii de euro, dar şi o „felie” consistentă din profit.

Sumele discutate pentru posibilii manageri privaţi depăşesc cu mult remuneraţiile practicate 
în domeniu la nivel internaţional

În noua sesiune de toamnă, parlamentarul clujean 
Adrian Gurzău şi-a propus mutarea sediilor sociale ale com-
paniilor Transgaz şi Romgaz la Cluj. „Vreau să modifi c sediul 
social al Transgaz şi al Romgaz la Cluj-Napoca. În toate ţări-
le dezvoltate, sediile companiilor de acest gen sunt în capi-
tala de regiune. Nu ştiu cum o să facem, dar o să pun în 
dezbatere aceasta temă“, a anunţat democrat-liberalul.

Sedii mutate la Cluj?

Aurelian LUNGU

Compania Naţională de 
Căi Ferate CFR SA organizea-
ză, pe 20 octombrie, la ora 
12, o licitaţie deschisă, în ve-
derea atribuirii contractului 
pentru execuţia lucrărilor de 
construcţii şi instalaţii pe tron-
sonul Coşlariu – Sighişoara, 
între staţiile Sighişoara (jud. 
Mureş) şi Aţel (jud. Sibiu). 
În judeţul nostru, traseul in-
clude şi oraşul Dumbrăveni.

Întreţinere şi lucrări noi
Proiectul prevede lucrări 

de reabilitare/modernizare a 
infrastructurii feroviare, care 
să asigure viteze maxime de 
cel puţin 160 km/h pentru 
trenurile de călători şi 120 
km/h pentru cele de marfă, 
lucrări executate pe linie du-
blă, în condiţiile asigurării 
derulării circulaţiei feroviare 
în zona lucrărilor pe întrea-
ga perioadă de execuţie, cu-
prinzând următoarele dome-
nii de specialitate: infrastruc-
tură şi suprastructură linii de 
cale ferată (km 299+399 – 
km 327+625) – lungime 
28,226 km: variante de tra-
seu cale ferată dublă – 8,982 
km, lucrări de consolidare te-
rasamente – 2.318 m, lucrări 
de protecţie albie şi terasa-
mente – 411 m, poduri – 15 
poduri noi, podeţe – 24 po-
deţe noi, lucrări pasaje deni-
velate proiectate – 3 pasaje 
superioare, lucrări de tune-
luri – două tuneluri cu lun-
gimea de 1.370 m, lucrări de 

protecţia mediului – panouri 
fonoabsorbante 1.409 m. Lu-
crările vor viza electrifi carea 
şi energoalimentarea (inclu-
siv reabilitarea/moderniza-
rea unei substaţii de tracţiu-
ne electrică, telecomunicaţii 
feroviare (exclusiv GSM-R). 
De asemenea, vor fi  executa-
te lucrări de construcţii civi-
le (reabilitare clădiri şi spa-
tii aferente instalaţiilor teh-
nologice şi publicului călă-
tor, peroane, copertine, ame-
najări pentru persoanele cu 
dizabilităţi).

Fonduri europene
Potrivit reprezentanţilor 

companiei, valoarea estima-
tă a lucrării depăşeşte 1,09 
miliarde de lei, fără TVA 
(257.265.999 euro, fără TVA), 
iar termenul de fi nalizare va 
fi  de maximum 46 luni de la 
data atribuirii contractului. 
La aceasta se adaugă o peri-
oadă de garanţie de 24 de 
luni de la terminarea lucră-
rilor. Ofertele pot fi  depuse 
la sediul companiei până în 
ziua desfăşurării procedurii, 
la ora 11.00. Criteriul de atri-
buire va fi  oferta cea mai 
avantajoasă din punct de ve-
dere economic, cu o propor-
ţie de 80% pentru componen-
ta fi nanciară şi 20% propu-
nerea tehnică.

Sursa de fi nanţare este asi-
gurată din fonduri de coeziu-
ne nerambursabile de la Co-
misia Europeană, în propor-
ţie de 85%, restul banilor pro-
venind de la bugetul de stat.

Linie modernizată
Transport feroviar de mare viteză între Aţel, 
Dumbrăveni şi Sighişoara. Acesta este obiectivul 
unei investiţii anunţate, zilele trecute, de CFR.
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EDITORIAL

Mediaşul celor 3.500

de Milu Oltean

3.544 de medieşeni sunt benefi ciari ai ajutoarelor alimentare ofe-
rite de către Uniunea Europeană. Ceva mai bine de 5% dintre medi-
eşeni au reale difi cultăţi legate de traiul zilnic, fapt care-i pune în si-
tuaţia de a sta la coadă pentru 16 kilograme de făină albă, 11 kilo-
grame de făină de  mălai, două kilograme de paste făinoase, 9 kilo-
grame de orez, două kilograme de lapte praf şi fi x un kilogram şi do-
uă sute de grame de biscuiţi. 

Dintr-o anumită perspectivă, Mediaşul s-a înscris în rândul ora-
şelor care se dezvoltă progresiv, care are proiecte, strategie şi inves-
tiţii. Lucrurile nu s-au mişcat deloc rău în urbea noastră în ultimii 
zece ani, cu toate că nemulţumiţi şi contestatari o să fi e tot timpul, 
indiferent de cine a fost, este şi va fi  în fruntea oraşului. Fără a face 
o trecere în revistă a momentelor importante pentru comunitate, atât 
în planul investiţiilor majore cât şi în plan cultural, nu se poate tre-
ce cu vederea faptul că, în 2011, oraşul are 3.544 de medieşeni care 
au nevoie de ajutor. În numărul celor cu difi cultăţi intră familii sau 
persoane singure care primesc ajutor social, şomeri care au indem-
nizaţie de şomaj, pensionari cu venituri sub 400 de lei pe lună, per-
soane cu handicap grav şi accentuat, adulţi şi copii neinstituţionali-
zaţi. În mod evident, nu toţi cei înscrişi în liste sunt într-o situaţie 
fără ieşire, având în vedere că pentru şomeri soarele poate să se 
ivească în orice moment, oricum, se poate vorbi de un număr apre-
ciabil de medieşeni care au dureri de cap atunci când se gândesc la 
ziua de mâine. Un banal kilogram de făină de mălai devine hrana 
pentru mai multe zile pentru un neajutorat, un biscuit devine deser-
tul de lux al vreunui năpăstuit al sorţii, iar laptele praf hrăneşte un 
copil. Pentru un medieşean obişnuit să umple coşul la supermarket-
urile din oraş, câteva kilograme de făină, orez şi mălai sunt chesti-
uni banale, dar în cazuri extreme, în lupta cu facturile, reţetele de 
medicamente şi supravieţuirea acestea capătă alt sens. 

Oraşul este şi unul al contrastelor, care reuneşte sub acelaşi cer 
salarii europene şi pensii sub 100 de euro, medieşeni care petrec va-
canţe în ţări exotice şi medieşeni care bat drumul din centru spre 
Adăpostul de noapte, copii care încalţă tenişi de 10 lei şi copii care 
se îmbracă cu haine de ultima modă, maşini scumpe lângă Dacii, 
lux lângă nevoi. E o normalitate pe care o acceptăm, pe lângă care 
am învăţat să trecem fără să mai clipim, iar asta nu ştiu dacă e ne-
aparat bine. Invariabil, 3.500 de medieşeni sunt mai degrabă intere-
saţi de soarta lor, de ziua lor de mâine, de viitorul copiilor lor, de 
toamna rece şi iarna care se apropie, de multe altele, iar asta îi face 
absenţi la viaţa comunităţii, la victoriile ei, la investiţii, festivaluri, 
asfaltări sau proiecte.

Cum arată oare Mediaşul celor 3.500 de medieşeni? Un oraş apă-
sător, în care nu merită să trăieşti, în care un loc de muncă e un lux? 
Greu de spus, dar mă gândesc că răspunsurile nu au tocmai cono-
taţie pozitivă. Şi nu cred că realitatea e aşa. Cu toţii avem probleme, 
dar pentru 3.500 dintre noi acestea sunt mai mari. Într-o situaţie ide-
ală ar trebui să ne bucurăm cu toţii de Mediaş, de tot ce facem pen-
tru el şi pentru noi.

Acţionarul majoritar al com-
paniei Armax Gaz Mediaş vor-
beşte deschis despre bani şi 
ortodoxie, dovedind că bogă-
ţiile de pe pământ nu l-au fă-
cut să uite de cele cereşti. L-am 
găsit la schitul din Bazna, pe 
care l-a ctitorit, cu ocazia adu-
cerii moaştelor de la Muntele 
Athos.

Ce ne puteţi spune despre 
eforturile pe care le-aţi 
făcut pentru evenimentul 
de astăzi şi care e împlini-
rea pe care o simţiţi în 
momentele acestea?

Eforturile au fost, sigur, şi de 
factură materială, destul de im-
portante, însă au fost uşor de 
realizat, pentru că toată echipa 
care m-a înconjurat şi în speci-
al familia mea, mai ales soţia 
mea, a considerat că trebuie să 
facem asta pentru sufl etul nos-
tru, pentru semenii noştri şi pen-
tru mulţumire către bunul Dum-
nezeu pentru toate realizările şi 
tot binele pe care ni l-a dăruit, 
inclusiv cei doi copii pe care-i 
avem. Biserica am hotărât s-o 
facem aici printr-o minune. Ne-a 
adus aici mitropolitul, acum 
vreo trei sau patru ani, şi a zis 
că aici trebuia să fi e făcută o bi-
serică din iniţiativa fostului mi-
tropolit Bălan. Şi am întrebat ce 
hram trebuia să poarte biseri-
ca. Când a zis că „Naşterea Mai-
cii Domnului”, am tăcut, n-am 
zis nimic, m-am dus acasă, i-am 
zis soţiei: „În cinstea mamei ta-
le, pe care am preţuit-o foarte 
mult, pe care o chema Maria, 
şi pe fata noastră mai mică o 
cheamă tot Maria, hai să facem 
la Bazna o biserică!”. Ea a fost 
de acord şi, după un an de zi-
le, am cerut încuviinţarea 
prea-înaltului şi ne-am apucat 
şi am făcut biserica.

Construcţia propriu-zisă 
cât a durat?

Construcţia propriu-zisă, nu 
ştiu dacă vă vine să credeţi, că 
şi aici poate că e tot o minune, 
am început-o de Paşti anul tre-
cut şi până de Crăciun era ga-
ta. A mai durat până în februa-
rie acoperişul din cupru şi pâ-
nă la următorii Paşti am şi ten-
cuit-o pe exterior. Ceea ce ur-
mează acum să facem se refe-
ră la pictura din interior, la vi-
traliile exterioare... Nu ne gră-

bim, nu vrem să ne impunem 
un termen, însă dorim să fi e 
ceva deosebit.

Şi aducerea sfi ntelor moaşte 
este primul eveniment major pe 
care-l găzduieşte noua biserică.

A fost, aşa, o schimbare ra-
dicală în comportamentul meu 
după ce m-am dus prima dată 
pe Muntele Athos. A doua oa-
ră, deja mă gândeam cum să 
întăresc legăturile între români, 
în special între ardeleni şi călu-
gării de pe Muntele Athos. Şi 
am zis: ce-ar fi  să aducem moaş-
tele în România? Respectiv, în 
Ardeal, unde consider eu că e 
nevoie mai multă de unitate şi 
de adunare a ardelenilor în ju-
rul credinţei strămoşeşti. Şi, în-
cet-încet, sigur că „smulgând” 
aproape bunăvoinţa grecilor, du-
pă aproape trei ani de la apari-
ţia ideii, iată că acum moaşte-
le sunt în Ardeal şi vor fi  prilej 
de adunare sufl etească a româ-
nilor din Mediaş, Bazna, o să 
fi e şi la Alba Iulia o zi, Cluj şi 
Braşov. Sigur că Sibiul va fi , ia-
răşi, gazdă imediată.

La cât de mari sunt efortu-
rile, credeţi că românii din 
această zonă vor mai 
vedea curând un eveni-
ment de asemenea 
amploare?

Eu cred că da şi ar trebui 
să se întâmple, cred, tot mai 
des lucrul ăsta, pentru că ro-
mânii sunt interesaţi. Eu, per-
sonal, parcă respir mai uşor. 
Parcă mă simt uşurat, e un 
sentiment cum n-am mai sim-
ţit. Nu pot să-l defi nesc. Uite, 
respir mai uşor.

În activitatea asociaţiei pe 
care o conduceţi, ce mai 
planifi caţi pentru viitorul 
apropiat?

Avem un magazin, unde se 
expun obiecte de cult ortodox, 
icoane şi alte asemenea obiec-
te, dorim să realizăm cât mai 
multe pelerinaje, cu prepon-
derenţă pe Muntele Athos, dar 
– de ce nu ? – şi în alte locuri 
sfi nte. Din România. În primul 
rând, ar trebui să obişnuim ro-
mânii să-şi vadă mănăstirile şi 
locurile din România şi, pe ur-
mă, şi în afară. În Israel, la Fa-
tima – eu am fost acolo, chiar 
dacă e un loc al catolicilor, dar 
tot creştini se închină şi aco-
lo – şi pe urmă să vedem din 
zona estică cum putem să re-
alizăm nişte legături şi să cre-
ăm posibilitatea ca pelerinii 
din Transilvania să ajungă şi 
acolo.

A consemnat Mihai COLIBABA

CREDINŢĂ | Magnatul Mircea Vescan trăieşte cu gândul la viaţa de apoi

„În Ardeal e nevoie 
mai multă de unitate”

Mircea Vescan conduce şi o asociaţie care promovează ortodoxia

ÎPS LAURENŢIU | Mitropolitul Ardealului

„Este o mare manifestare spirituală, o binecuvântare de la Dumnezeu, care a 
pornit din Grădina Maicii Domnului, din Athos, şi de la mănăstirea românească 
Prodromu, care însemnează – în traducere românească – 
«înainte-mergătorul», ca o părticică din moaştele Sf. Ioan Botezătorul să fi e 
aici, să fi e sărutate de românii din Ardeal. Apoi, moaştele Sf. Evanghelist 
Matei, o părticică din moaştele Sf. Întâi Mucenic şi Arhidiacon Ştefan şi iarăşi o 
părticică din moaştele Sf. Muceniţe Varvara. Este un act de cult prin care noi îi 
aducem preamărire lui Dumnezeu şi cinste sfi nţilor lui, încercând ca şi noi să 
imităm, prin viaţa noastră, viaţa sfi nţilor. Să fi m mai buni, să fi m iubitori de 
aproapele, să ne dăruim toată viaţa binelui obştesc şi binelui ceresc, în aşa fel 
încât în lume să fi e preamărit Dumnezeu, spre mântuirea tuturor.“

Un om invidiat, mai ales în vremurile acestea: 
face afaceri de milioane de euro, dar găseşte mereu 
timp pentru familie. Şi caută bucuriile spiritului. 
Cum s-a schimbat viaţa omului de afaceri Mircea 
Vescan, după vizita la Muntele Athos, afl aţi dintr-un 
interviu acordat Monitorului de Mediaş.

interviu
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Evenimentul din aceste zi-
le constituie un punct de co-
titură pentru sectorul energe-
tic şi, cu precădere, pentru in-
dustria gazelor, sub aspectul 
oportunităţilor de cooperare în 
sud-estul Europei. Importanţa 
momentul a fost punctată de 
Marcel Piteiu, directorul gene-
ral al Romgaz şi preşedintele 
asociaţiei Sonametan, organi-
zator principal al congresului. 
„Istoria şi tradiţia centenară a 
exploatării gazelor naturale în 
România este pregătită să fa-
că încă un pas înainte în evo-
luţia sa, în toamna anului 2011. 
Mediaş, capitala industriei ro-
mâneşti de gaz, are privilegiul 
şi este mândru să găzduiască 
pe 15-16 septembrie Congre-
sul Internaţional Gas-ROM IE 
GAS 2011. Într-un climat eco-
nomic imprevizibil şi instabil, 
industria gazelor naturale s-a 
menţinut datorită tradiţiei şi 
experienţei de a rămâne în to-
pul soluţiilor energetice la ni-
vel mondial. Astăzi, a devenit 
unanim recunoscut că, în con-
textul provocărilor climatice, 
gazele naturale sunt o alterna-
tivă viabilă, fi ind cea mai cu-

rată şi sigură energie din rân-
dul combustibililor fosili. De-
dicată surselor de energie cu-
rată din 1909, industria gaze-
lor din România s-a dovedit o 
soluţie energetică reală pentru 
o economie bazată pe o am-
prentă redusă de carbon”, a 
menţionat Piteiu.

Teme esenţiale
Invitaţii au sosit la Mediaş 

încă de miercuri după-amia-
ză, pentru ceremonia de des-
chidere a congresului. Ieri, su-
biectul principal al lucrărilor 
a fost impactul gazelor natu-
rale asupra pieţelor globale. 
Explorarea gazelor în Româ-
nia şi perspectivele sale, dez-
voltarea reţelelor, modele de 
piaţă şi cadrul legal sau nevo-
ia pentru transparenţă în func-
ţionarea pieţei gazelor au fost 

câteva dintre subiectele abor-
date de vorbitori. Astăzi, cei 
mai importanţi actori ai dome-
niului discută despre securi-
zarea resurselor europene de 
gaz, evidenţiind viitorul aces-
tui domeniu pe bătrânul con-
tinent, diversifi carea surselor 
şi asigurarea aprovizionării.

Importanţă strategică
Unul dintre „jucătorii” im-

portanţi prezenţi la evenimen-
tul găzduit de Mediaş este pro-
ducătorul local Armax Gaz, 
care s-a afi rmat ca o compa-
nie importantă în industria 
energetică, fi ind lider pe seg-
mentul echipamentelor de gaz 
şi petrol. „Ne-am asumat acest 
statut, cu toate responsabilită-
ţile pe care le implică şi ne ri-
dicăm în fi ecare zi la nivelul 
său. Congresul Internaţional 

al Gazelor, organizat la Medi-
aş, este un eveniment impor-
tant şi trebuie să devină un in-
strument efi cient în eforturile 
noastre ca ţară pentru redo-
bândirea locului meritat în ier-
arhia energetică mondială. 
Compania Armax Gaz înţele-
ge capacitatea sectorului ener-
getic de a fi  motorul relansă-
rii economice, iar prin demer-
surile proprii, precum şi prin 
susţinerea iniţiativelor valo-
roase, contribuie semnifi cativ 
la dezvoltarea societăţii în mul-

tiplele ei aspecte”, a comentat 
acţionarul majoritar Mircea 
Vescan, pentru Monitorul de 
Mediaş.

Transgaz vine 
în întâmpinare

Cel de-al doilea gigant al 
gazului românesc, Transgaz 
Mediaş, s-a mobilizat cu ace-
laşi interes pentru buna des-
făşurare a congresului. „În-
ţelegând responsabilitatea în 
contextul importanţei naţio-
nale şi internaţionale şi a 

magnitudinii acestui eveni-
ment, SNTGN Transgaz SA 
Mediaş li s-a alăturat organi-
zatorilor în calitate de parte-
ner, exprimându-şi astfel con-
vingerea că, atât prin tema-
tica abordată, cât şi prin par-
ticiparea unor personalităţi 
prestigioase din industria na-
ţională şi internaţională a ga-
zului, primul Congres Inter-
naţional al Gazului ţinut în 
România va avea succes aici 
la Mediaş”, motivează direc-
torul general Florin Cosma.

PRESTIGIU | IE ROM-GAS 2011 aşează Mediaşul pe harta internaţională a energiei

Reuniune la nivel înalt
Viitorul gazelor naturale în Europa se discută, astăzi, 
la Mediaş. Oraşul nostru este gazda 
primului Congres Internaţional al Gazului.

Marcel Piteiu a subliniat că gazele naturale reprezintă o sursă curată de energie

FLORIN COSMA | director general Transgaz

„Faptul că primul congres internaţional al gazului 
se organizează în ţara noastră şi, în special, în 
Mediaş reprezintă o dovadă clară a recunoaşterii 
istoriei şi tradiţiei industriei româneşti a gazului, 
pe de o parte, şi o oportunitate de a consolida 
poziţia sa pe piaţa europeană a gazelor naturale, 
pe de altă parte.“
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Milu OLTEAN

Pregătiri, emoţii, planifi cări, 
invitaţi, meniu, decoraţiuni, cos-
tume, pantofi , buchete de fl ori şi 
câte şi mai câte. Vă sună cumva 
cunoscut? Pentru tinerii care ur-
mează să păşească împreună pe 
calea familiei pregătirile pentru 
nuntă încept, de regulă, cu aproa-
pe un an înainte de consimţă-
mântul liber exprimat în faţa ofi -
ţerului stării civile şi implică o se-
rie de pregătiri. Printre acestea, 
una din grijile viitorilor miri este 
de a-şi alege cel mai potrivit ca-
dru pentru o şedinţă foto, care să 
imortalizeze emoţia şi bucuria 
unei zile deosebite.

Una pe zi
Cifrele sunt grăitoare. Directo-

rul Centrului de Documentare şi 
Informare Gaze Naturale, Adrian 
Matei, spune că pentru fotogra-
fi i în parcul din incinta locaţiei 
este necesară obţinerea unei apro-
bări, dar aceasta nu presupune 
achitarea vreunei taxe. „În peri-
oada de aproape un an de la de-
but, această locaţie a înregistrat 
un număr de aproximativ 300 de 
cereri în vederea fotografi erii unor 
evenimente, proporţia fi ind de 
99% nunţi. Au existat şi trei so-
licitări pentru fotografi i la absol-
virea liceului. Vorbim despre un 
spaţiu generos, care oferă linişte 
şi o ambianţă deosebită pentru 
astfel de activităţi. Ne-am bucu-
ra dacă cei care doresc să păstre-
ze fotografi i inedite din acest loc 
ar respecta cu rigoare regulile im-
puse, pentru a putea oferi şi în 
viitor şi altor doritori aceeaşi şan-
să. Spaţiul este pus la dispoziţie 
cu generozitate, fără a se perce-
pe vreo taxă, singura obligaţie fi -
ind respectarea comportamentu-
lui decent şi a timpului alocat 
acestor evenimente. Ne-ar face o 
mare plăcere dacă şi cei care vin 
să facă fotografi i la diferite eve-
nimente ar trece pragul muzeu-
lui pentru a vizita colecţia găz-
duită de muzeu”, explică Matei.

Contra cronometru
De regulă, pentru mirii care 

şi-au programat în aceeaşi zi şi 
cununia civilă şi cununia religi-
oasă, şedinţa foto este programa-
tă imediat după ieşirea de la bi-
serică, în drum spre sala care va 
găzdui petrecerea. În funcţie de 
cât timp au la dispoziţie, mirii ca-
ută un decor cât mai variat, care 
să le pună în valoare fericirea de 
pe chip şi emoţia unei zile care 
le va rămâne întipărită în memo-
rie pentru tot restul vieţii. Din iu-
nie anul trecut, micul rai de ver-
deaţă, arbuştii ornamentali, ga-
zouln excelent întreţinut, bănci-
le cochete şi iazul cu peşti i-a 
atras ca un magnet pe proaspe-
ţii însurăţei, iar curtea Muzeului 
Gazelor a devenit locaţia anului 
în materie de poze pentru albu-
mul de nuntă. „Se poate spune 
fără nicio îndoială că preferinţe-
le mirilor în acest an pentru şe-
dinţa foto a fost interiorul Muze-
ului Gazelor, care de departe a 
fost cea mai solicitată locaţie a 
acestui an. Oricât de mult şi-ar 
dori, mulţi dintre ei se grăbesc, 
sunt pe drumul către sală, iar în 
acest context curtea Muzeului 
Gazelor are de toate, este un loc 
care arată foarte bine şi oferă o 
anumită intimitate. Pe de altă par-
te, e preferat deoarece e la stra-
dă, accesul e uşor, coboară repe-
de din maşină, fac poze şi plea-

că”, povesteşte Nelu Matei, unul 
dintre cei care trăiesc din „indus-
tria” nunţilor la Mediaş.

Un aer aparte
Fotograful profesionist Ionuţ 

Balcău este de părere că o loca-
ţie frumoasă uşurează mult mun-
ca celui care stă în spatele apa-
ratului. „În ultimul an, în cea 
mai mare proporţie, fotografi i-

le pentru albume de nuntă le-am 
făcut la Muzeul Gazelor.. E un 
spaţiu foarte frumos amenajat, 
care are multe locuri unde se 
pot face fotografi i. Pentru mi-
ne e mult mai uşor să lucrez 
acolo, cadrele sunt potrivite 
pentru şedinţa foto. Arhitectu-
ra specială a clădirii ajută foar-
te mult, e multă verdeaţă în-
treţinută, ceea ce conferă spa-

ţiului uin aer aparte. În curtea 
aceea, imaginea mea favorită 
am surprins-o la zona lacului. 
I-am pus pe miri să se sărute 
şi am prins refl exia lor în apă. 
Din ce am observat, oamenilor 
le place destul de mult fântâ-
na arteziană, mie personal îmi 
place şi în interior, au ieşit câ-
teva imagini drăguţe şi în inte-
rior”, este de părere Balcău.

Colţ de natură în oraş

Pentru şefa Serviciului Relaţii 
din Primăria Mediaş, Corina Min-
ciună, emoţiile sunt mari odată 
cu apropierea zilei de 17 septem-
brie. Una cu totul şi cu totul spe-
cială, deoarece îşi va uni destinul 
cu alesul inimii sale, Silviu Babă. 
Cununia civilă şi religioasă vor 
avea loc la Mediaş, iar petrece-
rea la Vila Franka din Sighişoa-
ra. Pentru albumul de nuntă, Co-
rina şi Silviu au dorit să îmbine 
pasiunea pentru natură cu pasi-
unea pentru călătorii a amându-
rora şi vor face fotografi i în cur-
tea Muzeului Gazelor şi în ceta-
tea Sighişoarei. „Am ales curtea 
Muzeului Gazelor după ce am 

văzut fotografi ile unei prietene şi 
am remarcat spaţiul generos, cu 
elemente naturale, care pot să 
imortalizeze emoţia şi entuzias-
mul pe care le vom avea în ziua 
respectivă. Culorile naturii sunt 
superbe toamna şi cred că o să 
avem parte de un peisaj frumos, 
verdele e mai închis, culorile sunt 
mai intense şi cred că vom avea 
nişte poze de grup reuşite. Pen-
tru poze doar cu noi doi, am ales 
cetatea de la Sighişoara, pentru 
că sunt o vizitatoare de felul meu, 
noi suntem amatori de călătorii 
şi peisajul medieval ni se potri-
veşte amândurora, suntem vizi-
tatori de castele. Astfel, vom îm-
păca natura cu istoria”, ne-a măr-
turisit Corina.

„Studio” foto în aer liber
TENDINŢĂ | Curtea Muzeului Gazelor a ajuns un adevărat magnet pentru îndrăgostiţi

Aproape 300 de tinere familii au ales, în ultimul an, să-şi imortalizeze amintirile în parcul din faţa 
Muzeului Gazelor. Pentru a poposi câteva minute în colţul de rai, mirii nu trebuie să achite nici o taxă.

Arhitectura muzeului şi spaţiul verde îi atrag pe miri şi pe fotografi  deopotrivă

În funcţie de timp, disponibilitate sau preferinţele fi ecărei 
perechi, pe lângă parcul de la Muzeul Gazelor, alte locaţii 
care se regăsesc în albumele de nuntă sunt şi Piaţa Regele 
Ferdinand, curtea bisericii Sf. Margareta, aleea din pădurea 
Greweln sau ferma din vecinătatea hotelului Binder Bubi.

Zone pitoreşti

NELU MATEI | administrator firmă 
de organizare nunţi

„Pentru o şedinţă foto ca la carte e nevoie de o 
oră, dar nu sunt mulţi cei care au timp, aşa că 
împacă viteza cu o locaţie deosebită.“
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Mereu frapantă, Evanghelia 
care urmează Duminicii de 
după Înălţarea Sfi ntei Cruci 
pare un otpust deplin 
al Postului Înălţării Sfi ntei 
Cruci – Postul Crucii 
(pe care cei bătrâni 
îl ţineau mereu între 
1 şi 14 septembrie).

Dacă în Duminica trecută 
am vorbit mai mult despre Cru-
cea lui Hristos, cea înălţată pes-
te lume, astăzi trebuie să înţe-
legem împreună cel puţin con-
ţinutul a doi din cei trei ter-
meni de mântuire pe care pe-
rioada aceasta ni i-a revelat cu 
pregnanţă: Înviere – Biserică – 
Sfânta Cruce. Altfel spus, ca-
re-i conţinutul acestor lucruri, 
pentru că, de obicei, ca orto-
docşi, suntem mereu taxaţi 
drept formalişti, ba, uneori, 
chiar dintre noi sunt destui ca-
re cred că rămânem prea ades 
la coaja lucrurilor şi nu mer-
gem mai adânc în conţinuturi.

Iată de ce, de data acesta, 
aş vrea – în cuvintele unor oa-
meni care-au luat foarte în se-
rios aşezarea vieţii lor sub ide-
alul lui Hristos şi al Crucii Sa-
le – să medităm împreună la 
conţinutul a doi termeni: Bi-
serică şi Cruce, pentru a şti, 
de acum, care-i miezul închi-
nării noastre.

Sfânta Maică Biserica
Dintâi să ascultăm cuvân-

tul Sfântului Epictet Preotul, 
cel care, pentru aducerea lui 
Astion la dreapta credinţă, fo-
loseşte imagini care astăzi, no-
uă, care-am murdărit prea ades 
cuvintele, ne sunt cu greu de 
egalat. După ce-i explicase tâ-
nărului despre înfi erea în Ta-
tăl, Epictet descrie astfel Bise-
rica: „Dar şi mama noastră es-
te alta, fi ule. Nu este aceasta 
care se vede, ci cealaltă, care 
este nemuritoare: cea întru 
veşnicie logodită cu Mântuito-
rul nostru şi împodobită prin 
Îngeri, vestită prin Prooroci, 
slăvită prin Apostoli, înălţată 
prin Mucenici şi Mărturisitori, 
cântată în Hristos şi prin Hris-
tos în cununie cerească şi al 
Cărui pat este Crucea Golgo-
tei“, cum zicea Sfântul Ioan 
Gură de Aur şi Canonul Înăl-
ţării Sf. Cruci, aceea este aceas-
ta pe care oamenii o numesc 
Sfânta Maică Biserica.

Adevărata ta mamă
Glasul ei este ca de turtu-

rea, pe buzele ei picură aro-
me, adică învăţătura Aposto-
lilor. Ochii ei sunt două lumini 
ale cerului, dinţii ei sunt cu-
raţi, asemenea trupului ce ie-
se din baie. Acest înţeles tai-
nic îl au cele douăzeci şi pa-
tru de cărţi într-o preasfântă 
închipuire. Din mâinile ei pi-
cură smirnă, ceea ce înseam-
nă dreptate şi credinţă adevă-
rată. Cele zece degete ale ei 
cuprind puterea şi legământul 
celor Zece Porunci. Iar sânii ei 
sunt cele două Testamente, bi-
neînţeles, legea lui Moise şi 
harul Evangheliei. Picioarele 
ei sunt asemeni metalelor pre-
ţioase, pântecele ei şi cele lă-
untrice mărturisesc izvorul 
preasfântului Botez şi renaş-
terea tuturor neamurilor. Vi-
no, aşadar, preaiubitul meu 
fi u, şi te hrăneşte de la sânul 
acestei mame, care este cea cu 
adevărat mama ta. Primeşte-i 
sfaturile, respinge cele ce sunt 
din lumea aceasta, ca să te 
poţi bucura de cele pe care a 
făgăduit Dumnezeu că le va 
da fi ilor Săi în viaţa viitoare.

Cununi ale Bisericii

Dar ascultă-L şi pe Tatăl nos-
tru Cel adevărat, Care zice: Ie-
şi din pământul tău, din nea-
mul tău şi vino în acel pământ 
pe care ţi-l voi arăta, adică în 
pământul celor vii şi în ţinutul 
Sfi nţilor; în pământul unde cur-
ge lapte şi miere, adică în în-
văţăturile Profeţilor şi ale Apos-
tolilor. Şi când vei fi  îndeplinit 
toate cele ce ţi s-au poruncit, 
atunci îţi va încredinţa avuţii-
le Raiului, îţi va dezvălui Tai-
nele cereşti, îţi va dărui mări-
rea împărăţiei cerurilor, îţi va 
arăta nemăsurata bucurie a 
Apostolilor, cântecele Martiri-
lor, precum şi mulţimea Înge-
rilor şi Arhanghelilor. Şi, după 
acestea toate, te va primi în 
har, ca fi u şi frate al Său“.

Roada deplină a acestor cu-
vinte, care-au rodit în tânărul 
Astion sunt clipele măreţe ale 
martiriului, care a făcut din 
cei doi Sfi nţi Mărturisitori cu-
nuni ale Bisericii acesteia mă-
rite prin patima şi moartea lor.

Lepădare de sine
Ani mai târziu, Sfântul Gri-

gorie Palama dă „conţinut“ în 
cuvânt şi faptă Crucii, făcân-
du-ne să înţelegem deplin ca-
re-i lucrarea harului lui Hristos. 
Comentând chiar cuvintele Evan-
gheliei de astăzi, el zice: „Chea-
mă şi mulţimea împreună cu 
ucenicii şi le spune şi le porun-
ceşte aceste mari şi mai presus 
de fi re griji (să se lepede de si-
ne...), nu după oameni, ci du-
pă Dumnezeu, ca să arate că 
nu cere aceste strădanii doar de 
la ucenicii Săi cei aleşi, ci de la 
fi ecare om care crede în El. A 
urma lui Hristos înseamnă a trăi 
după Evanghelia Lui, arătând 
toată virtutea şi buna-credinţă. 
Să se lepede de sine cel ce vrea 
să urmeze Lui, să-şi ia crucea 
înseamnă să nu-şi cruţe, să nu-şi 
regrete sinea lui, iar dacă vre-
mea o cere, să fi e gata ca pen-
tru virtute şi pentru adevărul 
dumnezeieştilor învăţături să 
primească şi moartea.

În primele rânduri
Acest fapt, ca să se lepede ci-

neva de sine şi să fi e dat la ne-
cinste şi chiar la moarte, cu toa-
te că este ceva deosebit şi cu to-

tul mai presus de fi re, nu este lip-
sit de înţeles. Căci şi împăraţii cei 
pământeşti n-ar accepta vreoda-
tă, când se duc la luptă, să fi e în-
soţiţi de unii care nu sunt gata să 
moară pentru ei. Este, oare, de 
mirare că Împăratul cerurilor, Ca-
re pe pământ S-a arătat după a 
Lui făgăduinţă, caută să aibă ast-
fel de următori, spre a întâmpi-
na duşmanul comun al neamu-
lui omenesc? Dar împăraţii cei 
pământeşti nu pot face vii pe cei 
care au murit în luptă şi nici nu 
pot răsplăti cu ceva mai deosebit 
pe cei care s-au distins mai mult, 
căci ce ar putea lua vreunul din 
ei, câtă vreme nu mai trăieşte? 
Chiar şi pentru aceştia, dacă au 
murit pentru cei credincioşi, nă-
dejdea este la Domnul şi aşa Dom-
nul va dărui viaţă veşnică celor 
care, în urma Lui, s-au situat în 
primele rânduri“.

Înălţare prin smerenie
Iar conţinutul Crucii se vă-

deşte prin cuvintele alese ale ace-
leiaşi omilii: „Căci astfel este în-
ţelepciunea şi puterea lui Dum-
nezeu: a birui prin suferinţă, a 
te înălţa prin smerenie, a te îm-
bogăţi prin sărăcie. Şi nu numai 
cuvântul Crucii şi taina ei, ci şi 
chipul ei este vrednic de închi-
nat şi dumnezeiesc, căci este pe-
cete sfântă, cinstită şi mântui-
toare, este săvârşitoarea şi sfi n-
ţitoarea bunurilor mai presus de 
fi re şi negrăite lucrate de Dum-
nezeu în neamul omenesc, este 
surpare a blestemului şi a osân-
dei, desfi inţare a morţii şi a stri-
căciunii, aducătoarea binecuvân-
tării şi a vieţii celei veşnice, lemn 
mântuitor, sceptru împărătesc, 
biruinţă dumnezeiască împotri-
va văzuţilor şi nevăzuţilor vrăj-
maşi, chiar dacă susţinătorii ere-
ticilor fără de minte sunt nemul-
ţumiţi de aceasta, ca unii care 
nu au reuşit să împlinească do-
rinţa apostolică, aceea de a în-
ţelege cu toţi Sfi nţii care este lun-
gimea, lăţimea, înălţimea şi adân-
cimea acestei taine.

Taina
Căci Crucea Domnului ex-

primă toată iconomia arătării 
Lui în trup şi cuprinde toată tai-
na care este din aceasta şi se în-
tinde spre toate laturile, cele de 
sus, cele de jos, cele de jur-îm-

prejur, cele de mijloc. Punân-
du-le acestora în faţă un astfel 
de motiv, ar fi  trebuit şi ei, da-
că ar fi  avut socoteală dreaptă, 
să se închine Crucii cu noi, fi -
ind înfricoşaţi de semnul Împă-
ratului slavei, semn pe care 
Domnul Însuşi îl numeşte clar 
înălţime şi slavă a Sa când ur-
ma să urce pe Cruce, iar arăta-
rea Lui se prevesteşte la a Do-
ua Venire, că va veni acest semn 
al Fiului Omului cu putere şi 
slavă multă (Matei 24, 30).

În Cruce şi prin Cruce
Dar zic ei, întrucât pe el a mu-

rit Hristos răstignit, nu suportăm 
să privim la chipul şi la lemnul 
pe care a fost omorât. Dar zapi-
sul care era împotriva noastră a 
fost scris prin neascultarea noas-
tră faţă de lemnul oprit, prin în-
tinderea mâinii strămoşului. În 
ce a fost, oare, pironit şi cum a 
fugit din mijlocul nostru şi s-a fă-
cut nevăzut, ca să revenim iarăşi 
la binecuvântarea cea de la Dum-
nezeu? Cu ce, oare, a îndepărtat 
Hristos şi a scos afară de tot în-
cepătoriile şi puterile duhurilor 
răutăţii, care au intrat în fi rea 
noastră prin lemnul neascultării 
şi le-a ruşinat victorios, aşa încât 
noi să dobândim libertatea? În 
ce, oare, s-a surpat zidul din mij-
loc şi a fost desfi inţată şi distru-
să duşmănia noastră cu Dumne-
zeu şi prin mijlocirea cui ne-am 
împăcat cu Dumnezeu şi am în-
văţat pacea spre El? Nu, oare, în 
Cruce şi prin Cruce?“ (Sfântul 
Grigorie Palama, Cuvânt la Cin-
stita şi de viaţă făcătoarea Cruce, 
trad. Diac. Eugen Moraru, ST 3-4, 
iulie-dec. 1999).

Sporire duhovnicească
Iată dar în conţinut ceea ce 

ne cere Hristos, în nădejdea 
sporirii noastre duhovniceşti. 
Căci a pierde viaţa „pentru 
Hristos şi pentru Evanghelie“ 
este mai mult decât a ne în-
dreptăţi mereu, spunând că 
toate micile suferinţe, şicane-
le suportate, nedesăvârşirile 
celorlalţi sunt „poartă de rai“. 
Se cere ceva mai mult, pentru 
ca „marca“ lui Hristos să sigi-
leze eforturile noastre.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Crucea – altarul nostru

săptămâna 16 – 22 septembrie

16 Vi Sf. M. Mc. Eufimia; Sf. Mc. Meletina (Post) 

17 Sâ Sf. Mc. Sofia şi fiicele sale: Pistis, Elpis şi Agapi 

(Sâmbăta după Înălţarea Sf. Cruci) 

18 Du Sf. Eumenie, Ep. Gortinei; Sf. Mc. Ariadna şi Castor. 

Duminica după Înălţarea Sf. Cruci (Luarea Crucii şi urmarea 

lui Hristos); Ap. Galateni II, 16-20; Ev. Marcu VIII, 34-38; 

IX, 1; glas 5, voscr. 3 

19 Lu Sf. Mc. Trofim, Savatie şi Dorimedont 

20 Ma Sf. M. Mc. Eustatie şi soţia sa Teopista cu cei 2 fii: 

Agapie şi Teopist 

21 Mi Sf. Ap. Codrat; Sf. Prooroc Iona (Odovania 

Praznicului Înălţării Sf. Cruci) (Post) 

22 Jo †) Sf. Ier. Mc. Teodosie de M-rea Brazi; Sf. Sfinţit Mc. 

Foca; Sf. Mc. Isaac; Sf. Martin

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica după Înălţarea Sfintei Cruci – Marcu XIII, 34-38

Miezul închinării noastre

Cuvântul Evangheliei, pe 
care îl ascultăm în Sf. Biseri-
că, nu este al nimănui altcui-
va, decât al lui Dumnezeu; nu 
e cuvântul preotului, pentru 
că nici predica pe care o ros-
teşte nu este a lui; cuvintele 
rostite sunt din Sf. Scriptură, 
deci sunt cuvintele lui Dum-
nezeu. Trebuie să ne întrebăm 
în fi ecare zi, în fi ecare dumi-
nică, atunci când ieşim pe uşa 
bisericii, ce-am învăţat astăzi, 
care este tâlcul Cuvântului lui 
Dumnezeu.

Altar de jertfă
Voi încerca să tâlcuiesc cu-

vintele din Evanghelia Dumi-
nicii de astăzi (Mc 8, 24-38). 
„Cel ce vrea să vină după Mi-
ne – spune Mântuitorul -, să 
se lepede de sine, să-şi ia cru-
cea şi să-Mi urmeze Mie“. Des-
pre ce cruce se vorbeşte aici? 
Am văzut în praznicul Sf. Cru-
ci cum lemnul pe care Iisus a 
fost răstignit şi din care se gă-
sesc părticele în toată lumea, 
lemnul acesta sfi nţit prin Sân-
gele lui Hristos, a fost înălţat 
în faţa credincioşilor şi s-au 
închinat, devenind pentru noi 
altar de jertfă, armă contra 
vrăjmaşului, pecete care ne 
pecetluieşte viaţa noastră.

Mai multe daruri decât 
obligaţii

Mai are Crucea altă semni-
fi caţie spirituală, despre care 
vorbeşte Iisus în aceste cuvin-
te? Dumnezeu ne dă fi ecăruia 
în parte să purtăm o cruce. De-
pinde cum o purtăm, căci de 
la început ni se zice: cel ce 
vrea, cel ce voieşte. Dumne-
zeu nu ne obligă niciodată; noi 
ştim însă că avem datorii faţă 
de Dumnezeu. El ne dă atâtea 
daruri, şi obligaţiile noastre fa-
ţă de El sunt atât de mici, fa-
ţă de darurile pe care ni le 
dă!... Care sunt darurile pe ca-
re ni le dă Dumnezeu? Primul 
este viaţa. Cine poate să-şi lun-
gească cu o oră viaţa lui? Ci-
ne poate spune că a venit în 
lume pentru că el a vrut? E un 
dar de la Dumnezeu, un dar 
pe care oamenii de azi însă îl 
batjocoresc, pentru că omoa-
ră viaţa.

Iată, mamelor, dacă doriţi 
să luaţi crucea, cum spune 
Hristos, să ziceţi fi icelor voas-
tre că e mare păcat – cea mai 
odioasă crimă – să omori în 
pântece copilul pe care Dum-
nezeu ţi l-a dat. Omorând tru-
pul, omori şi sufl etul, care-i 

trimis de Dumnezeu în mo-
mentul în care e zămislit prun-
cul, iar sufl etul acela va cere 
socoteală de la cea care l-a le-
pădat. Dumnezeu nu ne obli-
gă să facem nimic. Ci, dimpo-
trivă, dacă vrem să ne urmăm 
crucea, ne mai dă alt dar: să-
nătatea. Noi ştim ce valoare 
are pentru noi sănătatea.

Lepădarea de sine
Ne-a dat Dumnezeu şi alte 

daruri. Ne-a dat minte, inteli-
genţă, posibilitate de a alege 
între bine şi rău... Deci ne-a 
lăsat libertate. Ce însemnează 
libertate? Libertatea nu însem-
nează să-i dai în cap cuiva, ci 
să-l respecţi pe semenul tău. 
Cel ce se hotărăşte să intre în 
armata lui Hristos, îmbrăcând 
haina monahală, acela depu-
ne trei jurăminte mari: sărăcie 
de bunăvoie, ascultare necon-
diţionată şi feciorie. „Cel ce 
vrea să vină după Mine să se 
lepede de sine şi să-şi ia cru-
cea...“ Ce este lepădarea de si-
ne? Lepădarea de sine nu în-
seamnă să renunţi la obligaţii 
şi să zici Pică pară mălăiaţă în 
gura lui nătăfl eaţă. Nu se poa-
te! Noi avem obligaţia, în pri-
mul rând, de a munci pentru 
hrana cea de toate zilele. E da-
toria noastră. A te lepăda de 
tine însuţi înseamnă a lăsa ce 
este rău pentru tine, adică pă-
catele care te fac pe tine să de-
vii altul, să devii lacom, iubi-
tor de avuţii, poftitor de ceea 
ce nu-ţi aparţine, să trăieşti în 
păcate, în desfătare. Lăsând 
aceste lucruri la o parte, în-
tr-adevăr, reuşeşti să te lepezi 
de tine, să-ţi iei crucea şi să 
urmezi lui Hristos.

Curaj în mărturisire
În Evanghelia de azi se mai 

adaugă ceva: „Cel ce Mă va 
mărturisi pe Mine în acest ne-
am îl voi mărturisi pe el îna-
intea Tatălui Meu cel din ce-
ruri; sau cel ce se va ruşina de 
Mine, de cuvintele Mele, în 
acest neam păcătos şi Eu Mă 
voi ruşina de el înaintea Tată-
lui Meu din ceruri“.

Să ne ajute Bunul Dumne-
zeu să dăm răspuns bun în 
orice prilej de mărturisire, pen-
tru ca, mai apoi, la sfârşit, să 
putem fi  şi noi mărturisiţi, de 
El, înaintea Tronului Ceresc, 
la Ospăţul Fiului de Împărat, 
în Împărăţia lui Dumnezeu.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza
Mitropolitul Ardealului



Artistul iconar Ioan Eleneş 
ne propune pentru această 
săptămână o incursiune în 
rafi nata bucătărie franceză. 
Reţeta sa favorită:

REŢETA FAVORITĂ: 
PIURE DE CARTOFI 

CU ŞNIŢEL PARIZIAN

Ingrediente: 500 gr. pulpă de viţel (sau de porc), 300 gr. şun-
că presată, 300 gr. caşcaval,
făină, 1 ou, sare, piper, pesmet, ulei pentru prăjit

Mod de preparare: Carnea se spală şi se taie felii egale, de 1 
cm grosime. Se bate apoi fi ecare felie pe ambele părţi şi se 
presară cu sare, piper. Şunca presată şi cascavalul se feliază 
şi ele în aşa fel încât să fi e de mărime şi grosime egale (să nu 
fi e felia de şuncă mai groasă decât felia de caşcaval sau in-
vers).
Se ia o felie de carne, se îndoaie în jumătate şi se pune în mij-
loc o felie de şuncă presată şi o felie de caşcaval. Se tăvăleş-
te apoi şniţelul prin făină, oul bătut şi pesmet şi se pune la 
prăjit în uleiul încins. Se procedează la fel cu toate bucăţile 
de carne.
Şniţelul parizian se serveşte ornat cu rondele sau felii de lă-
maie şi cu garnitură de piure de cartofi  sau cartofi  pai.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
„Super 8“ (SUA, 2011, mister, SF, thriller) 
Distribuţie: Amanda Michalka, Elle Fanning, Kyle Chandler.
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 16 - 22 sep-
tembrie, orele 16,00, 18,30 şi 21. 
Notă: Cu acordul părinţilor pentru copii sub 12 ani.

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru copii sub 14 ani intrarea este 5 
lei/persoană. La toate spectacolele, grupurile organizate de 
minim 20 copii/elevi au reducere, iar intrarea este de 3 lei.

BASCHET
Sâmbătă, 17 septembrie – Sala Sporturilor Mediaş, ora 18: Gaz 
Metan Mediaş - U Mobitelco BT, în cadrul optimilor Cupei 
României la baschet masculin.

FOTBAL
Sâmbătă, 17 septembrie - Stadion Municipal Sibiu, ora 17: 
Voinţa Sibiu – Oţelul Galaţi, în cadrul etapei a 7-a a Ligii I.

ICOANE PE STICLĂ
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale, de pe 
Şoseaua Sibiului, nr. 5, vă propune pe lângă expoziţia permanentă 
o frumoasă colecţie de icoane pe sticlă realizate de artistul 
medieşean Ioan Eleneş. Program de vizitare: Marţi - Vineri 
13:00 - 17:00, Sâmbătă - Duminică 10.00 - 14:00

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“, 
eveniment organizat de Primăria Mediaş, Consiliul Local 
Mediaş, Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, Turism şi 
Tineret, în colaborare cu Ambasada Mexicului în România şi 
Muzeul Naţional al Ţăranului Român din Bucureşti. Expoziţia 
de artă populară mexicană prezintă publicului elementele 
purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate ale culturilor 
care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este astăzi naţiunea 
mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea lunii noiembrie.

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori.

Sunt micuţă, sunt drăguţă, sunt a mamei mămăruţă, 
fac năzdrăvanii, ia seamă, că aşa-s copiii, mamă. 
Mă numesc Ganea Carina-Ioana şi cunosc lumea asta 
de doar 1 an şi 8 luni, dar pot spune că deja m-am 
îndrăgostit de ea.

Seara la culcare, Ion şi Mărie în pat. 
- Ioane ! 
- Ce-i, fă, lasă-mă să dorm! 
- Ioane! 
- No, zi odată! 
- Uite că avem o ploşniţă pe perete. 
- Dar ce-ai vrea să avem, un Grigorescu!?!

Zilele sunt din ce în ce mai scurte, iar temperaturile scad pe 
zi ce trece... Cu alte cuvinte, este timpul să iei măsuri şi să 
schimbi câte ceva în stilul tău de viaţă, pentru a te asigura că 
sănătatea ta nu va avea de suferit.

1. Fasolea trebuie să facă parte din dieta ta!
Dacă este să faci o schimbare în dieta ta în această toamnă, 

atunci aceasta să fi e! În fi ecare săptămână, mănâncă echiva-
lentul a cel puţin 3 căni de fasole. Pe lângă faptul că este o le-
gumă uşor de digerat, fasolea adaugă savoare şi textură supe-
lor, tocăniţelor şi mâncărurilor cu sos. În plus, reprezintă şi un 
ingredient de bază pentru salate.

Fasolea este bogată în proteine, fi er, acid folic, fi bre şi po-
tasiu. Aşa că... nu ai decât de ales dintre nenumăratele sorti-
mente de fasole existente şi să te bucuri apoi de reţete gustoa-
se şi sănătoase!

2. Poartă-te cu blândeţe cu dantura ta!
În ceea ce priveşte starea de sănătate a dinţilor tăi, toamna 

aceasta concentrează-te asupra alungării obiceiurilor agresive 
faţă de propria dantură... Asta înseamnă să renunţi să mai 
mesteci cuburi de gheaţă sau miezul neînfl orit de popcorn... 
Gheaţa reprezintă un cristal, iar emailul dinţilor, de asemenea, 
astfel că, atunci când două cristale se întâlnesc, unul dintre ele 
„cedează“. Câteodată, este vorba chiar de dinţi... Popcornul 
poate sparge emailul dinţilor sau chiar plombele, iar păstaia 
crocantă în care este învelită boaba de porumb poate pătrun-
de în gingii, iritîndu-le şi ducând la depunerea de tartru şi de 
bacterii.

3. Distrează-te la fi tness!
Toamna aceasta, îmbunătăţeşte-ţi programul de fi tness! 

Încearcă o lecţie de fi tness mai puţin convenţională, care să îţi 
învioreze regimul cam „molatic“.

Sparge monotonia şi mergi la o lecţie de dans sau o lecţie 
care să îţi coordoneze, în acelaşi timp, şi mişcările trupului, şi pe 
cele ale minţii, cum ar fi  yoga, Pilates sau Tai chi. Te va umple 
de energie şi, mai mult ca sigur, vei continua şi acest regim!

4. Un control oftalmologic
Vederea ta nu se va îmbunătăţi peste noapte, mai ales o 

dată cu trecerea anilor şi o dată ce munceşti tot mai mult cu 
computerul... Ca atare, foloseşte-te de aceste prime luni de 
toamnă pentru a-ţi face un control oftalmologic.

Un examen complet trebuie să includă o evaluare a clarităţii 
vederii tale, a felului în care ochii tăi „lucrează“ împreună, 
precum şi o evaluare a sănătăţii generale a ochilor tăi.

5. Sănătatea inimii tale – fi i la curent cu ea!
Pentru că toamna înseamnă, în egală măsura, bogăţie şi un 

nou început, de ce să nu fi i la curent cu tot ceea ce presupune 
starea ta generală de sănătate? Cum sănătatea inimii nu este 
de neglijat, axează-te în special asupra prevenirii.

Acest lucru presupune o programare la doctorul cardiolog, 
care să îţi facă analize de rutină – presiunea sanguină, tensiu-
nea, nivelul de colesterol şi de glucoză din sânge... Faptul că 
ştii între ce limite te încadrezi te va ajuta să îţi „calculezi“ singur 
gradul de risc faţă de apariţia unei boli de inimă.

6. Vinul îţi vine în ajutor!
Diversifi că-ţi gusturile şi alegerile în ceea ce priveşte alcoo-

lul cu un pahar de vin de masă, la temperatura camerei. 
Băutura „caldă“ va îndepărta senzaţia de frig, iar vinul, în spe-
cial cel roşu, are reale benefi cii asupra sănătăţii inimii. 
Bineînţeles, în cantităţi reduse şi decente...

Femeile însărcinate şi persoanele pe care anumite afecţiuni 
fi zice le împiedică să bea alcool, ar trebui să se abţină de la 
acest „obicei“.

Sănătate de toamnă

Monitorul de Mediaş: Unde vă vedeţi peste 10 ani?
Laurenţiu Oprea: La Cluj, făcând ceea ce fac acum aici, dar 
sub altă formă. Vreau să devin un scriitor renumit.

M.M.: Ce îi lipseşte Mediaşului în momentul de faţă?
L.O.: Nu îi lipseşte nimic, are tot ce îi trebuie, e perfect. Ce 
alt oraş cu populaţia pe care o avem noi are ce are Mediaşul?

M.M.: Vă place sportul? Mergeţi la meciuri?
L.O.: Merg şi la fotbal şi la baschet. Îmi place sportul în ge-
neral, şi îmi place să fi u în tribune.

LAURENŢIU OPREA |  poet şi scriitor

I.M., pensionar

„A fost un festival foarte 
frumos. În limita timpului şi 
a posibilităţilor am fost la 
mai multe proiecţii de fi lm”.

I.L., pensionar

„A fost o idee foarte bună, 
excelentă pentru oraş, pentru 
promovarea turismului, dar 
şi pentru populaţia Mediaşu-
lui. Am avut ocazia să ve-
dem unele dintre cele mai 
bune fi lme, premiate la dife-
rite concursuri”.

R.P., elev

„Mi s-a părut foarte frumos 
totul, mi-a plăcut. Am venit 
de mai multe ori împreună 
cu câţiva prieteni şi am vă-
zut mai multe fi lme”.

N.T., şomer

„Felicitări organizatorilor pen-
tru că au pus Mediaşul pe 
harta cinematografi ei europe-
ne. Am fost la mai multe fi l-
me şi mi-a plăcut foarte mult. 
Felicitări şi pentru domnul Ra-
du Gabrea”. 

Medieşenii apreciază filmul
Mediaş Central European Film Festival şi-a închis oficial porţile. Timp de o săptămână, peste 6.000 persoane au 
asistat la proiecţiile de film desfăşurate în mai multe locaţii. Ce părere au medieşenii despre festivalul de film, cum au 
perceput această manifestare desfăşurată în premieră, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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PIERDERI

Pierdut certifi cat de înregistrare 
al SC BAHAMAS SRL înregistrat 
în RC cu nr. 32/1950/93, cf 
4922399, cu sediul în Mediaş, 
str. Târgului nr. 28. Îl declar nul.

LICITAŢII

Primăria comunei Şeica Mare or-
ganizează în data de 
26.09.2011, ora 10.00, la sediu, 
licitaţie publică deschisă în vede-
rea închirierii unui imobil cu des-
tinaţia birouri. Înscrierile se fac 
până la data de 26.09.2011, ora 
09.00. Informaţii suplimentare 
se pot obţine la sediul instituţiei 
– Compartiment buget fi nanţe 
contabilitate.

Primăria comunei Chirpăr scoate 
la licitaţie publică în vederea 
vânzării un imobil situat în satul 
Chirpăr, nr. 389, identifi cat cu CF 
100176, top 442/1 şi 443/1. Li-
citaţia va avea loc în data de 
23.09.2011, ora 09,00 la sediul 
Primăriei Chirpăr. Caietele de 
sarcini vor putea fi  ridicate de la 
sediul Primăriei începând cu da-
ta de 09.09.2011 şi se vor putea 
depune până în data de 
22.09.2011, ora 12,00. Infor-
maţii suplimentare la sediul Pri-
măriei Chirpăr sau la telefon 
0269-586.101.

Primăria comunei Chirpăr scoate 
la licitaţie publică în vederea 
vânzării un imobil teren, situat 
în satul Chirpăr, nr. 53, identifi -
cat cu CF100601. Licitaţia va 
avea loc în data de 23.09.2011, 
ora 10,00, la sediul Primăriei 
Chirpăr. Caietele de sarcini vor 
putea fi  ridicate de la sediul Pri-
măriei începând cu data de 
09.09.2011 şi se vor depune pâ-
nă în data de 22.09.2011, ora 
12,00. Informaţii suplimentare 
la sediul Primăriei Chirpăr sau la 
telefon 0269-586.101.

Primăria comunei Chirpăr scoate 
la licitaţie publică în vederea 
vânzării un imobil teren extravi-
lan, situat în locul numit „la ca-
zan“, identifi cat cu CF 100596, 
100597 şi 100598. Licitaţia va 
avea loc în data de 23.09.2011, 
ora 11,00 la sediul Primăriei 
Chirpăr. Caietele de sarcini vor 
putea fi  ridicate de la sediul Pri-
măriei începând cu data de 
09.09.2011 şi se vor depune pâ-
nă în data de 22.09.2011, ora 
12,00. Informaţii suplimentare 
la sediul Primăriei Chirpăr sau la 
telefon 0269-586.101.

LOCURI DE MUNCĂ 

Cabinet medical din Mediaş an-
gajează asistentă medicală. Utili-
zarea computerului este o cerin-
ţă obligatorie. Vă rog trimiteţi 
CV la doctor@orangemail.ro. In-
formaţii la telefon 
0748-544.238

Societate comercială angajează 
vânzător pentru magazin de pie-
se auto-moto. Cerinţe: cunoştin-
ţe minime de mecanică şi opera-
re PC. Informaţii la telefon: 
0726-383.393

SC angajează buldo-escavatorist. 
CV-urile se pot trimite la adresa 
offi ce@fi ltes.ro sau se pot depu-
ne la adresa Mediaş, str. Avram 
Iancu nr. 143

SC Comcereal Sibiu angajează 
agent vânzări cu experienţă. Ce-
rinţe: carnet de conducere cate-
goria B, iar categoria C constitu-
ie un avantaj. CV-urile se pot 
transmite prin fax la nr. 
0269-837.032 sau la adresa de 
email: marius.luca@comcereal-
sibiu.ro sau se pot depune la se-
diul societăţii din Mediaş, Şos. 
Sibiului nr. 72 până în data de 
30 septembrie 2011.

SC angajează şoferi profesionişti 
pe tir frigorifi c pentru transport 
intern şi internaţional. Se oferă 
pachet salarial 1.000 euro lunar. 
Informaţii la telefon 
0753-950.451

Parohia Evanghelică Mediaş cau-
tă spre angajare o persoană 
pentru funcţia de secretar/ă, re-
spectiv casier/ă. Foarte impor-
tant este cunoaşterea limbii ger-
mane, atât scris cât şi vorbit. Cei 
interesaţi sunt rugaţi să prezinte 
o cerere şi un CV la sediul paro-
hiei din Piaţa Castelului nr. 2 (în 
incinţa cetăţii, lângă liceul ger-
man St. L. Roth) până în data de 
23 septembrie). Informaţii la te-
lefon 0269-841.962 (până la 
orele 15) sau 0269-843.228 
(după orele 15).

Florăria Maycys by Decobell situ-
ată pe Şoseaua Sibiului nr. 29, 
angajează urgent vânzător, de 
preferinţă cu experienţă. Infor-
maţii şi CV-uri la magazinul situ-
at pe Şoseaua Sibiului nr. 29

Societatea Comercială MEDIM-
PACT SA Mediaş angajează:

- Mecanici întreţinere şi reparaţii 
maşini şi utilaje pentru confecţii 
încălţăminte

Condiţii: Şcoala profesională; 
Experienţă în întreţinerea şi re-
pararea maşinilor şi utilajelor 
pentru confecţii încălţăminte

Cererile se vor depune la sediul 
societăţii din str. I.C. Brătianu nr. 
24 (în spatele Primăriei Mediaş) 
la Serviciul Resurse Umane. Pen-
tru relaţii suplimentare ne puteţi 
contacta la următoarele numere 
de telefon: 0369-421.052 sau 
0733-917.465

Crama „La Maestru Catana“ an-
gajează personal califi cat: bucă-
tar, ospătari. Informaţii la tele-
fon 0744-515.704. Persoană de 
contact: Neghi.

Caut meseriaş pentru lucru în 
Germania pentru rigips, gresie şi 
faianţă. Informaţii la telefon 
0746-597.521

Angajăm vânzătoare magazin 
mobilă, montator manipulant, 
posesor permis cat. B. Informaţii 
la telefon 0745-667.089, 
0740-271.251

SC Langendorf Mediaş SRL, soci-
etate mixtă româno-germană 
având ca obiect de activitate 
producţia de autobasculante, cu 
sediul în Mediaş, str. Aurel Vlai-

cu nr. 41 (În incinta SC Autome-
canica SA Mediaş) angajează 
personal pentru 1 post de lăcă-
tuş mecanic. Persoana trebuie 
să aibă cunoştinţe de desen teh-
nic, cunoştinţe despre instalaţii 
hidraulice şi instalaţii de frânare 
autovehicule grele. Cunoaşterea 
limbii germane ar constitui un 
avantaj.

CV-urile se depun la sediul socie-
tăţii sau se pot trimite pe adresa 
de mail offi ce@langendorf-me-
dias.ro. Informaţii la telefon 
0269-803.615

Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 – 16.

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la telefon 
0756-015.413

SC Siebenburgisches Nugat SRL 
angajează mecanic auto cu ex-
perienţă. Informaţii la telefon 
0269-514.507

SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Timişoara, Sibiu, Reşita, 
Agnita, Mediaş şi Cluj. Candidaţii 
trebuie să aibă cunoştinţe de 
limba germană şi de operare pe 
calculator. Programul de lucru 
este în două schimburi cu week-
end-ul liber. CV-urile se trimit pe 
e-mail offi ce@netex.ro sau fax: 
0256-306.294. Pentru alte infor-
maţii ne puteţi contacta şi la ur-
mătorul număr de telefon: 
0256-270.016

SC Sana Power SRL cu sediul în 
Mediaş, angajează în condiţiile 
legii şofer profesionist, deţinător 
de atestat şi vizită medicală anu-
ală în regulă, dispus la condiţii 
de lucru cu program prelungit. 
Se oferă condiţii de lucru şi sala-
rizare avantajoase. Informaţii la 
telefon 0744-567.595

SC Space Group angajează con-
tabil-contabilitate primară pen-
tru locaţia din Mediaş. Cunoaş-
terea operării în programul 
mentor reprezintă un avantaj. 
Informaţii la telefon 
0760-675.775, între orele 
10-17.

¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463

Şofer cu experienţă, permis auto 
categ. A, B + E, C + E, D1 + E, 
atestate: marfă, persoane 16 + 
1, agabaritice, ADR colete + cis-
terne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020

Caut să îngrijesc copil sau femeie 
în vârstă. Informaţii la telefon 
0369-455.249

Caut să îngrijesc un copil sau o 
femeie în vârstă. Telefon 
0758-345.532

SERVICII

Kiwi Finance, cel mai mare bro-
ker de credite din România, 
având peste 25 parteneri fi nan-
ţatori – instituţii fi nanciar-banca-
re din România – şi peste 100 
de produse de fi nanţare oferă 
acum consultanţă gratuită pen-
tru obţinerea de credite pentru 
persoane fi zice (credite de nevoi 
personale cu sau fără ipotecă, 
refi nanţări credite cu sau fără 
ipotecă, credite pentru achiziţii 
imobiliare etc.) prin biroul din 
Mediaş. Informaţii şi programări 
la numărul de telefon: 
0721-290.068 sau pe mail: cre-
ditemedias@gmail.com

Execut lucrări în fi er (porţi, gar-
duri, balustrade, balcoane, etc.) 

în Mediaş. Telefon 
0763-452.543

Şcoala Naţională de Gaz Mediaş 
organizează înscrieri pentru anul 
şcolar 2011-2012 la ŞCOALA DE 
MAIŞTRI – specializarea MAIS-
TRU INSTALATOR. Se pot înscrie 
absolvenţi de liceu cu sau fără 
diplomă de bacalaureat. Durata 
cursurilor este de 2 ani. Taxa de 
şcolarizare este de 1.100 RON / 
an şi se poate achita în rate lu-
nare. Informaţii suplimentare la 
telefon 0269-845.876 sau 
0742-510.939

Şcoala postliceală sanitară „Ca-
rol Davila“ – Târgu Mureş acre-
ditată prin ordinul Ministerului 
Educaţiei Cercetării şi Inovării nr 
5299/15.09.2009 pentru anul 
şcolar 2011-2012 şcolarizează:
Clasifi carea profesională:
- asistent medical generalist – 
durata studiilor 3 ani
- asistent medical de farmacie – 
durata studiilor 3 ani
Acte necesare pentru înscriere:
- cerere de înscriere;
- dosar plic;
- certifi cat de naştere original şi 
copie;
- carte de identitate original şi 
copie;
- diplomă de bacalaureat în ori-
ginal şi copie legalizată sau ade-
verinţă de absolvire a 12 clase 
eliberată de conducerea liceului 
– pentru promoţia 2011;
- în caz de nepromovare/nesusţi-
nere a bacalaureatului – adeve-
rinţa de absolvire a 12/13 clase;
- sau adeverinţă de absolvire a 
12 clase eliberată de conducerea 
liceului – pentru promoţia 2011; 
foaie matricolă pentru clasele 
IX-XII/XIII – original şi copie le-
galizată;
- adeverinţă medicală eliberată 
de medicul de familie.
Informaţii la secretariatul şcolii 
între orele 10-16 sau: tel/fax 
şcoala: 0269-211.419; 
0770-493.230 Târgu Mureş, str. 
Bolyai nr. 27, e-mail: scoalaca-
roldavila@yahoo.com, site: 
www.caroldavila.org
Cursurile se ţin la Dumbrăveni!
Ofer transport nisip, pietriş şi al-
te materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595

Tinichigiu auto, vopsitor, polişez 
auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577

Masaj relaxare, masaj terapeu-
tic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913

Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052

Executăm dulgherie, acoperişuri 
din ţiglă şi metalică, scocuri, bur-
lane, la preferinţă şi mici repara-
ţii. Telefon 0753-480.836

Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208

Magazinul ParisGold comerciali-
zează o gamă variată de saltele 
pe arcuri ortopedice, lux ortope-
dice, lux ortopedice, super lux or-
topedice, saltele pe burete la ori-
ce dimensiune. Relaţii la telefon 
0269-842.328, 0728-931.870 
sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346

Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.

Vă doriţi să aveţi o nuntă deose-

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

bită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

Firmă de consultanţă în construcţii 
întocmeşte documentaţii tehni-
co-economice pentru participarea 

la licitaţii, devize-ofertă, situaţii de 
plată, estimări în domeniul con-
strucţiilor şi urmărire lucrări. Infor-
maţii la telefon 0764-417.422

Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.
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IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

Închirez apartament în zonă ul-
tracentral, 2 camere, parţial mo-
bilat + centrală. Informaţii la nu-
mărul de telefon 0766-205.299

Se închiriază spaţiu de depozita-
re şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288
Închiriez spaţiu comercial 92 mp 
situat în Mediaş, complex Gura 
Câmpului. Spaţiul dispune, la 
stradă, de un front de 10 m şi 2 
vitrine mari. Spaţiul este compus 
din 2 încăperi – una de prezen-
tare şi desfacere şi una de depo-
zit (sau birouri) – şi un grup sa-
nitar, contorizare separată la 
energie electrică şi apă-canal. 
Preţ închiriere 1.000 euro + tva/
lună. Informaţii la telefon 
0751-078.594

TERENURI

Lichidatorul judiciar al SC Raff 99 
Intercomexim SRL vinde prin lici-
taţie publică, începând de la va-
loarea de evaluare de 
88.800,00 lei plus TVA, teren cu 
suprafaţa de 10.394,00 mp, si-
tuat în loc. Saroş pe Târnave, 
jud. Sibiu. Licitaţiile se vor desfă-
şura în fi ecare zi de marţi, ora 
11.00, începând cu data de 
13.09.2011, la sediul Primăriei 
din loc. Dumbrăveni. Informaţii 
detaliate la telefon 
0729-006.396, e-mail: redresa-
re@yahoo.com, holul Primăriei 
Dumbrăveni şi sediul lichidatoru-
lui judiciar.

Vând teren 842 mp cu o con-
strucţie din lemn racordată la re-
ţeaua de energie electrică, apă 
de la reţeaua oraşului în curte, 
apă de izvor în grădină, gaz la 
poartă. Informaţii la telefoanele 
0741-451.601 sau 
0725-636.540

Vând loc de casă 260 mp, cu 
toate utilităţile, cu proiect de 
construcţie, pe strada Oituz, preţ 

20.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0723-162.128 sau 
0369-445.310

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

Schimb apartament cu 
4 camere, 2 băi, 2 balcoane, 

etaj 1, cu casă în Mediaş. 
Informaţii la telefon 

0741-010.219

Vând apartament în Mediaş, Gu-
ra Câmpului, 2 camere, bucătă-
rie, baie, pivniţă. Apartamentul 
este dotat cu gresie, faianţă, noi, 
instalaţii sanitare noi, geamuri 
termopan, centrală termică no-
uă, calorifere noi, balcon închis. 
Apartamentul este izolat termic 
în exterior şi este de curând re-
novat. Se poate face schimb cu 
casă în Mediaş sau în Blăjel sau 
Târnava. Telefoane 
0747-404.347 sau 
0365-453.872, până la ora 20.

Vând urgent garsonieră, pe stra-
da Clujului, nr. 2, parter. Garso-
niera are multe îmbunătăţiri, 
gaz, cabină de duş, canalizare 
separată, instalaţii sanitare noi, 
uşă nouă de metal. Preţ negoci-
abil. Informaţii la telefon 
0269-835.192 sau 
0726-351.628, zilnic după ora 
13

Vând apartament în cartierul Vi-
trometan, compus din 2 camere 
semidecomandate, situat la eta-
jul 1, pe str. Blajului nr. 1, bloc 
55, balcon închis şi microcentra-
lă. Preţ 27.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 
0269-830.868, 0741-002.367

Apartament de vânzare în Medi-
aş – cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 
0749-331.851

Vând apartament cf. II, 2 came-
re decomandate, în cartierul Glo-
ria. Informaţii la telefon 
0730-724.363 sau 
0771-375.540

Vând apartament 2 camere, 
conf. 1, semidecomandat, cen-
trală, jaluzele exterioare, balcon, 
parchet, uşă metalică, etaj 3, 
cartier Gura Câmpului. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0766-450.300

Vând apartament nou la cheie, 
3 camere, 60 mp, gresie, termo-
pan, izolaţie termică, uşă metali-
că, mobilă bucătărie, fi nisaje de 
lux, 18.500 euro, Copşa Mică. 
Telefon 0722-719.812, persoa-
nă fi zică.

Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

Vând apartament în Agnita, str. 
Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 mp, 
decomandat, din cărămidă, cu 
parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-
ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0269-510.628

CASE

Vând casă în SMIG, compusă din 
4 camere + anexe gospodăreşti, 
preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0748-341.078

Vând casă în Agârbiciu, 
la şosea, nr. 316. Construcţie 

nouă, pe 2 nivele, izolată 
exterior, are uşi şi geamuri 

termopan, instalaţie de încăl-
zire centrală. Preţ 30.000 

euro, negociabil. Informaţii 
la telefon 0740-087.065

Vând casă nouă locuibilă în Me-
diaş, compusă din D+P+M, par-
ter, living, bucătărie, baie, hol, 
scară interioară, mansardă, 3 
dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533

Vând urgent casă în Blăjel, str. Tu-
dor Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, că-
mară, baie, fântână cu hidrofor, 
curte şi grădină, loc construcţie ga-
raj şi pivniţă, în suprafaţă totală 
de 425 mp. Accept şi schimb cu 
apartament cu 2 camere în Medi-
aş. Preţ 21.500, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0728-905.900 sau 
0771-374.151 şi 0269-838.057, 
(seara)

Casă de vânzare în comuna 
ODRIHEI, jud. Mureş. Casa este 
compusă din 3 camere, bucătă-
rie şi anexe gospodăreşti, dispu-
ne de gaz şi curent electric, su-
prafaţa este de 1.200 mp. Infor-
maţii la telefon 0740-437.204

Casă de vânzare în Dumbrăveni, 
zonă centrală, str. Nicolae Băl-
cescu, nr. 4, compusă din 5 ca-
mere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 de-
bara, cămară, dispuse în 2 apar-
tamente cu 2 intrări separate. 
Casa dispune de toate utilităţile, 
are garaj, pivniţă şi alte depen-
dinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 
0269-865.428, 0749-331.274

Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-
prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516

DIVERSE 

Vând frigider Artic, preţ 200 ron. 
Informaţii la telefoanele 
0743-810.711 sau 
0269-822.215

În fi ecare sâmbătă, de la ora 8, 
la OTV se difuzează emisiunea 
Slujba Biblică Apostolica şi Profe-
tică, cu misionarul internaţional 
EWALD FRANK. Informaţii la te-
lefon 0726-142.657

Vând colecţie de 100 de pachete 
de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechi-
me, sunt uscate, nu se mai pro-
duc de mult timp, exemplare de-
osebite, produse în diferite ţări. 
Preţ 1.000 lei, negociabil. Relaţii 
la tel: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara.

Vând:
- sobă de încălzit pe lemne 

şi gaz
- menghină mare pentru ţevi,

- becuri pentru aparat de 
sudură, oxiacetilenică

- 2 cronometre mecanice în 
stare de funcţionare, 

- 2 becuri mecanice 400 W. 
Marca Tungsram, cu dulie 

mare. Telefon 0752-261.789 

De vânzare ţiglă mică, cazan ba-
ie, se poate modifi ca pe lemn, 
chiuvetă inox şi picurător şi mas-
că, geam cu 3 canate, două role 
beton 30x100. Informaţii la tele-
fon 0269-834.589

Vând maşină combinată de 
tâmplărie - preţ 2.500 euro şi 
şlaif cu bandă - preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la telefon 

0742-226.666.

AGRICOLE

Vând 70 de purcei de 3, 4 şi 5 
luni, crescuţi bio. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 
0269-259.326, 0765-946.356, 
sat Velţ, la 14 km de Mediaş.

Vând tractor cu plug şi remorcă 
(650), vacă gestantă de 6 luni şi 

viţică de 1 an. Telefon 
0742-557.328

Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182

Vând tractor U650, plug şi disc. 
Telefon 0746-609.903

Caut lucernă la schimb cu utilaje. 
Informaţii la telefon 
0760-153.772 sau la adresa ter-
raipex@aol.de

Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de

AUTO

Vând maşină Ford Fiesta, an fa-
bricaţie 1998, înscrisă în circula-
ţie, tamponată în faţă. Se

vinde pentru piese de schimb. 
Informaţii la telefon 
0765-235.304

Vând VW Passat combi 1.9 tdi, 
an fabricaţie 2003, 101cp, abs, 
esp, climatronic, geamuri electri-
ce, oglinzi electrice+încălzite, ta-
piţerie piele, încălzire în scaune, 
radio CD marca Kenwood, 4 air-
bag-uri, 191.000 km, culoare 
crem, computer bord, volan re-
glabil. Preţ 9.400 euro, negocia-
bil, foarte urgent!!!! Informaţii la 
telefon 0724-924.478, 
0766-277.837, la orice oră sau 
în Mediaş, str. Sinaia nr. 9, ap. 
19 anl.

Vând urgent şi la preţ avantajos 
WV Golf 4, înmatriculat, cu acte-
le la zi, an fabricaţie 2003, în 
stare foarte bună. Autoturismul 
are 4 uşi, închidere centralizată 
cu telecomandă, 4 geamuri elec-
trice, servo, airbaguri, ABS, ESP, 
motor de 1.400 cmc, pe benzi-
nă, 16 valve, aer condiţionat iar 
jenţile auto sunt originale WV 
din aluminiu. Informaţii la tele-
fon 0740-086.940

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-834.509 

Organizează licitaţie publică pentru vânzarea următoarelor bunuri:
-   Instalaţie de intervenţie la sonde , 28tf cu nr. de circulaţie PH 
03 MLC, preţ de pornire 385.000 lei/buc - 1 buc.
Preţul este fără TVA.
Licitaţia va avea loc în data de 29.09.2011, ora 11, la sediul SIRCOSS, Şoseaua 
Sibiului nr. 5, Mediaş. În caz de neadjudecare, licitaţia se va repeta în data de 
06.10.2011 şi în data de 13.10.2011, cu acelaşi preţ de strigare. Taxa de 
participare la licitaţie 1.000 lei, iar garanţia de participare la licitaţie este de 
38.500 lei şi se achită cu ordin de plată cu o zi înainte de licitaţie. Participanţii 
la licitaţie vor face dovada plăţii taxei de participare înainte de a începe licita-
ţia. Plicul conţinând documentele de capabilitate, cererile de participare şi 
oferta de cumpărare vor fi înregistrate la registratura sucursalei cu cel puţin o 
oră înainte de începerea licitaţiei. Utilajul se află în Mediaş, iar relaţii se pot 
obţine la telefon 0752-115.101 sau fax 0269-833.340.
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Alex PÎNTEA

Se vor afl a faţă în faţă deţi-
nătoarea cupei şi campioana în 
exerciţiu. Partida se va desfăşu-
ra mâine, de la ora 18, în Sala 
Sporturilor din municipiul Me-
diaş. Tehnicianul Gazului crede 
că Mobitelco Cluj este o echipă 
valoroasă, cu jucători care se 
cunosc foarte bine şi evoluează 
de multă vreme împreună. Cu 
toate acestea, Ovidiu Teleabă 
este de părere că cele două for-
maţii au şanse egale înaintea 
dublei manşe din primul tur al 
Cupei României. „Va fi  un meci 
interesant, între două echipe cu 
pretenţii în acest sezon. Eu cred 
că ambele echipe pleacă cu ace-
leaşi şanse, Clujul este o echipă 
solidă, puternică, omogenă, cu 
jucători de valoare care vor ve-
ni la Mediaş să demonstreze că 
anul trecut au fost cei mai buni 
şi vor să fi e la fel de buni şi în 
acest an”, susţine el.

Meci difi cil
Gaz Metan vine după o se-

rie de patru victorii în parti-
dele amicale. Alb-negrii au în-
vins pe rând CSU Atlassib Si-
biu, Baschet Club Perla Har-
ghitei Miercurea-Ciuc, Dina-
mo Bucureşti şi Sport Club 
Municipal Universitatea Cra-
iova, ultimele două în cadrul 
Cupei Gazistului. Gaz Metan 

nu are probleme de lot înain-
tea jocului de mâine.

Forţă de grup
Şi Tudor Jucan îşi doreşte un 

succes al echipei sale în con-
fruntarea cu Universitatea Mo-
bitelco Cluj, însă afi rmă că nu 
există o favorită la accederea în 
turul următor al Cupei Români-
ei. Căpitanul gaziştilor este con-
ştient că echipa sa va întâlni cel 
mai difi cil adversar posibil în 
prima partidă ofi cială din noul 
sezon, însă cu toate acestea, es-
te încrezător în forţa grupului, 
care poate înclina balanţa deci-

siv. „Toate meciurile cu Clujul 
au fost interesante. Din păcate, 
anul trecut noi am ieşit pe uşa 
din spate, dar sperăm ca anul 
acesta să trecem de ei. Am pi-
cat cu cel mai greu adversar, zic 
eu, dar sperăm să facem două 
jocuri bune şi să ne califi căm 
mai departe”, a explicat Jucan. 
Dacă, sezonul trecut, gruparea 
de pe Târnava Mare a câştigat 
Cupa României şi a jucat în se-
mifi nala campionatului, acolo 
unde a fost eliminată chiar de 
către clujenii de la Mobitelco, 
în noul sezon are obiective şi 
mai ambiţioase.

MISIUNE | Mediaşul trebuie să-şi apere trofeul

Debut în Cupă
Echipa de baschet Gaz Metan începe bătălia pentru Cupa 
României. Mâine, formaţia lui Ovidiu Teleabă debutează în 
noul sezon competiţional contra Universităţii Mobitelco Cluj.

Gaziştii se aşteaptă la un meci greu cu campioana Mobilteco

OVIDIU TELEABĂ | antrenor

„Echipa care va greşi mai puţin şi se va apăra 
foarte bine va câştiga.“

COMUNICAT DE PRESĂ

LANSARE PROIECT
POSDRU /108/ 2.3/ G/ 83169

ŞCOALA NAŢIONALĂ DE GAZ din localitatea Mediaş, în calitate de Beneficiar, 
a încheiat Contractul de Finanţare cu Organismul Intermediar pentru Programul 
Operaţional Sectorial „Dezvoltarea Resurselor Umane”- Centrul Național de 
Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic, în calitate de Autoritate de 
Management din cadrul Axei prioritare 2 „Corelarea învăţării pe tot parcursul 
vieţii cu piaţa muncii“, Domeniul major de intervenţie 2.3. „Acces şi participare 
la formare profesională continuă (FPC)“, pentru proiectul cu titlul „CREŞTEREA 
COMPETITIVITĂŢII ORGANIZAŢIILOR DIN REGIUNEA CENTRU PRIN CALIFICAREA/
RECALIFICAREA PERSONALULUI ÎN DOMENIILE „OPERATOR LA EXTRACŢIA 
TRATAREA, TRANSPORTUL ŞI DISTRIBUŢIA GAZELOR“ ŞI „SUDOR“.

Proiectul este cofinanţat din Fondul Social European în cadrul POSDRU 
2007-2013.

Valoarea totală a proiectului este de 2.110.546,00 RON.
Proiectul îşi propune îmbunătăţirea nivelului de calificare al angajaţilor din 

perspectiva învăţării pe tot parcursul vieţii, de creştere a investiţiilor în capitalul 
uman prin participarea la cursuri de calificare în vederea obţinerii unei calificări 
complete şi actuale în corelare cu cerinţele pieţei muncii. Proiectul răspunde 
priorităţilor legate de încurajarea cercetării şi a inovării, inclusiv a noilor 
tehnologii informatice.

Activităţile în domeniu se desfăşoară în majoritate în IMM-uri, fapt care vine 
în întâmpinarea recomandărilor CE de a promova o cultură antreprenorială şi de 
a crea un mediu propice dezvoltării IMM-urilor.

Proiectul, prin obiectivele sale specifice şi operaţionale se aliniază 
programelor şi normelor, atât ale Uniunii Europene cât şi ale Romaniei în ceea 
ce priveşte politicile de ocupare ce vizează relansarea economiei naţionale.

Perioada de implementare a proiectului este de 24 de luni, respectiv august 
2011, iulie 2013.

Lansarea proiectului va avea loc Luni, 19 septembrie 2011, orele 14,00 la 
Restaurantul Traube din Municipiul Mediaş.

Informaţii suplimentare:
Manager de proiect – Ştefan VALEA, director Şcoala Naţională de Gaz; 
Tel: 0269/ 845 876


